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MAI SZÁMIJNKBŐL:
Az állami gazdaságok párosversenye 
az őszi munkák sikeréért. (3. o.d) 
— Katolikus papok üdvözlik a kor­
mány és a püspöki kar közötl létre­
jött megállapodást. (4. old.) — A 
Bútorgyár vezet a Vagongyár előtt 

az üzemek versenyében (5 old.)

1
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Nasvsbä gondot a pártépítésre
Központi Vezetőség 1949 má- 

jus 31-i határozata folytán meg-
indult Pártunkban a tag- és tag 
i‘ öltfelvétel. E munkánkat elég 
hosszú ideig bürokratizmus és lé- 
lektelenség jellemezte. Azonban a 
KV határozatát követő időkben a 
ía^jelöltfelvétel terén elég jó 
eredményeket értünk el és nagy­
iból sikerült a bürokratikus 
módszereket kiküszöbölni.

Az eredmények mellett azonban 
n,ég komoly hiányosságok is van­
nak. Az alapszervezetek egy ré­
sze még nem hajtotta végre tel­
te egészében a KV határozatát, a 
tagjelöltfelvételnél nem megfelelő 
az egyéni elbírálás, a kiválogatás­
éi a” tagfelvételt nagy mértékben 
az ösztönösség jellemzi. Ez abból 
adódik, hogy alapszervezeti veze­
tőségeink, annak ellenére, hegy 
havonta, vagy kéthavonta kiérté­
keljük a tagjelöltfelvételi munká­
ból fennálló hiányokat, rámuta­
tunk az eredményekre, nem ta­
nulmányozták és nem tanulmá­
nyozzák a tag- és tagjelöltfelvé­
telre vonatkozó határozatokat.

Nézzük meg, mit mond a KV 
határozata a tag- és tagjelöltfel- 
vétel szabályozásáról.

Meg kell változtatni tagszerve­
zési politikánkat és tagjelöltek­
nek a felvételekre jelentkezők kö­
zül a legjobbakat kell felvenni. 
Szem elölt kell tartani a Párt 
szociális összetételének megjaví­
tását. Elsősorban az üzemi él­
munkásokat, sztahánovistákat, 
tömegszervezeti munkában kitűnt 
dolgozókat kell felvenni. Itt is 
vannak még hibák 

Meglehetősen elhanyagolták a 
pártépités szempontjából a ta­
nyavilág és tszcs dolgozó paraszt­
ságát, habár ezen a területen is 
értünk el eredményeket.

A tagjelöltfelvételnél a KV ha 
tározata óta még mindig elöfor 
dúl, hogy az ajánló jelenléte nél­
kül vesznek fel tagot, mint pél­
dául a Klinika IV. alapszervezet­
ben, ahol az egyik jelentkezőnek 
nem volt jelen a két ajánlója, 
vagy a Belváros III/A.-nál Lévai 
tagjelöltnek csak az egyik aján 
lója volt jelen, mégis felvette őket 
a taggyűlés. Az ajánlások terén 
is vannak eredmények, kezdik 
érezni az elvtársak a felelősséget 
a Párttal szemben és csak alapos 
ismeretség után javasolják tag- 
és tagjelöltnek. Azonban ezen a 
téren is vannak hiányosságok. 
Például a Gázműben Szabó Lajos 
elvtárs tagnak javasolta Paligo Jó­
zsefet, vagy a Köztisztaságnál 
tagjelölt felvételen jelentkező Er­
dei Gyulát Zöld János vagongyári 
dolgozó mint jó szomszédot aján­
lotta.

A másik igen komoly hiba és 
veszedelmes jelenség, hogy nem 
mernek ajánlani becsületes dolgo­
zókat, vagy ajánlanak válogatás 
során olyanokat, akiknek a mun­
kásosztályhoz, a dolgozó néphez 
nem sok közük van. E területen 
azonban vannak eredmények is, 
mert a Cipőgyárban például 3 
olyan elvtársat javasoltak, akik a 
Koreai Műszak alatt és azóta is új 
normájukat 105—113 százalékra 
teljesítették.

A tagjelöltekkel az alapszerve­
zeti vezetőségek és a pártbizal­
miak, népnevelők nem foglalkoz­
nak rendszeresen. Így fordult eiő, 
hogy a Magasépítési NV-nél az 
utóbbi hónapban szinte megállt 

tag- és tagjelöltfelvétel, tehát 
pártépités munkája. • A -körzeti 

.szervezeteknél. különösen meglát­

szik, hogy mennyire nem fordí­
tanak kellő gondot a pártépítés 
munkájára, mert szinte váloga­
tás nélkül veszik fel a jelentkező­
ket és akadnak párttagok, akik 
ezeket ajánlják.

A Párt növekedése és megerő­
sítése komoly feladat, azonban 
tudjuk, hogy a Párt ereje nem­
csak az új tagok és tagjelöl­
tek felvételével nő, hanem növe­
kedést jelent, ha a tagok és tag­
jelöltek elméleti színvonala emel­
kedik és elmélyül Pártunk tömeg­
befolyása. Ezért vannak funkcio­
náriusok, akik úgy hiszik, hogy 
Pártunknak nincsen szüksége be 
csületes új tagokra, vagy tagje 
Ibitekre és elég, ha neveljük a 
meglévő tagságot. Persze az 
ilyen nézetek helytelenek és Pár­
tunkat elszigetelnék a munkásosz­
tálytól. A Párt ereje azzal is no 
vekedik, ha a dolgozókkal a kap 
csolatát elmélyíti és sorait állan­
dóan friss erőkkel felfrissíti, első­
sorban a legjobb dolgozókkal, 
azokkal, akik a szocialista építés 
terén követik Pártunk útmutatá­
sát és példát mutatnak a többi 
dolgozóknak.

Az Ilyen dolgozók száma az ok­
tatási és politikai felvilágosító 
munkával nő. A Sztálini és a Ko­
reai Műszakban is bebizonyoso 
dott, hogy számuk állandóan nö­
vekedik, hogy dolgozó népünk so­
raiból a munka hősei fejlődnek ki.

A feladatunk az, hogy ezeket a 
dolgozókat megtaláljuk és a Párt­
hoz vezessük őket. így friss erők­
kel, lendülettel gyarapszik Pár­
tunk és szorosabbra fűzi kapcso­
latát a pártonkívüli dolgozókkal.

A Rajk és Geiger banda lelep­
lezése bizonyította be, hogy az el­
lenség is befurakodik Pártunkba 
és azt a feladatot tűzi ki magá­
nak, hogy bomlasztó munkájával 
gyengítse Pártunk sorait. Különö­
sen a tagfelvételi zárlat előtt volt 
könnyű dolguk. Pártszervezeteink 
nem bírálták felül a jelentkező­
ket, megsértették a pártépítés 
lenini eivét és sokszor csoporto­
san vettek fel tagokat.

Pártszervezeteinknek, a bizalmi­
aknak, népnevelőinknek állandóan 
foglalkozni kell a tagjelöltfelvé- 
teliéi, mert ez szerves része a le- 
nini-sztálini pártépítésnek. Párt­
tagjaink feladata, hogy példamu­
tatásuk, nevelőmunkájuk során 
mélyítsék el a dolgozókban a tu­
datot, hogy a Párt tagjai a szo­
cializmus építésének követésre 
méltó élharcosai és a Part tagja 
nak lenni megtiszteltetést és meg­
becsülést jelent.

Alapszervezeteink vezetose„p 
nek gondoskodniuk kell arról, 
hogy a tagság szociális összetéte­
le is megfeleljen a lenmi-sztahm 
pártépítés elvének, hogy Pártun 
erősebb, egységesebb legyen es a 
legszilárdabb, legforradalmibb
osztály legforradalmibb tagjai k - 
rüllenek felvételre.

A tagjelöltfelvétel ezért nagy- 
jelentőségű és jelentőségéhez mer- 
tPn komoly gondot igenyel. Part-XSX- -—Ki

SVS SSÄ SX
s—' stress
se11’» Párt tisztaságának megőr­
zése a béketábor erejét fokozza e»

Ewäsht&tF
vrtelre vonatkozó határozata t.
vt t pintér Vilmos

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
október 22-rc tíizte ki 

a helyi tanácsok tagjainak választásai
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanácsnak a Magyar Függetlenségi Nép­

front kezdeményezése alapján tett előterjesztésére, az 1950. évi 31. sz. törvényerejű rendelet 
26. §-a alapján valamennyi helyj tanács : a budapesti városi, megyei a járási, a városi, a ke­
rületi és községi tanácsok tagjainak és póttagjainak választását 19j0. október 2-rc tűzte ki.

a gahoiiäbsgpijtsshen elért kiváló eredményeikért 
jutalomban részesülő lermeiőcsopertok 

és áolgozó parasztéit
Szeptember 20-án pénzjutalomban 

részesül az idei gabonabegyújtési 
versenyben legjobb eredményt eléri 
200 tszcs. A jutalomban részesülő 
hajdú-bihari cs szabolcs-szatmari 
tszcs-k a következők:

■láromezer forint értékű jutalom­
ban részesülő termelőszövetkezeti 
csoportok:

,,Kossuth” Debrecen (Ebes), „Üj- 
kenyér” Hajdúszovát, „Petőfi” Bi- 
harkeresztes,

Kétezer forint értékű jutalomban 
részesülő termelőszövetkezeti cso­
portok: , ,

„Lenin” Debrecen, „Micsurin ’ 
Debrecen, „Vörös Csillag” Hajdú 
szoboszló, „Haladás" Hajdúnánás

„Dózsa” Hajdúsámson, „Rákóczi” 
Derecske, „Sztahánov” Egyek, „Út­
törő" Bedő, „Győzelem” Nyíregy­
háza, „Achim András” Üjiehéríó, 
„Gerő” Nyírpazony, „Szabadság” 
Vencsellő.

1500 forint értékű jutalomban ré­
szesülő termelőszövetkezeti csopor­
tok:

„Dózsa” Hajdúböszörmény, „Vö­
rös Csillag" Balmazújváros, „Dó­
zsa’ Debrecen (Elep), „Béke" Nyír- 
acsád, „Kossuth” Téglás, „Dózsa” 
Sáránd, „Petőfi’ Egyek, „Táncsics’,’ 
Polgár, „December 21” Biharnagy- 
bajom, „Zalka Máté” Mátészalka, 
„Ifjúság” . Encsencs, * „Vörösmező’’ 
Penészlek, „Ady” Oros, „Petőfi ’

Hodász, „Úttörő" Demecser, „Sza­
badság hajnala" Tunyog-Matolcs.

A gabonabegyüjtésben elért ered­
ményért 3000 dolgozó paraszt kapj 
jutalmat. Jutalmat kap pb:

Hajdú-Bihar megyéből: ifj. Ki­
nyerik István Ujiráz, Varga László. 
Hajdúnánás, Csorvási Imre Hajdú- 
bagos, Boros József Nádudvar.

Szabolcs-Szatmár megyéből: Czá- 
ki Bertalan Komoró, Kovács Péter) 
Kisléta, Dickó János Nyírvasvári.

A jutalmazás országszerte _arra| 
kell, hogy ösztönözze a dolgozó pa­
rasztságot, hogy a terménybegyüi-j 
test továbbra , is maradéktalanul te.c 
jesítve, erősítse a dolgozó nép or-« 
szagát és ezzel a béke táborát.

H Szovjetunió megakadályozta 
az amerikai külsőit agresszív javaslatának 

elfogadását a koreai kérdésben
A Biztonsági Tanács szeptem­

ber 6-i ülésén folytatta a koreai 
háború kérdésének megvitatását.

J. A Malik elvtárs, a Szovjet­
unió megbízottja javasolta, hogy 
a főtitkárhelyettes olvassa fel_ a 
szovjet kormánynak a Biztonsági 
Tanács elnökéhez intézet- üzene­
tét arról, hogy 11 amerikai va­
dászgép nem provokált támadást 
intézett egy bombázófegyverzet és 
torpedófegyverzet nélkül gyakor­
lórepülést végző szovjet, gép el­
len. . .

Austin, az USA megbízottja 
megpróbálta a szovjet repülőgép 
ellen intézett támadás miatt a fe­
lelősséget az ENSZ-re hárítani.

Malik elvtárs hangsúlyozta, 
hogy az USA megbízottja az 1947 
óta Koreában elkövetett USA cse­
lekményeket az Egyesült Nemze­
tek jelvényével akarja fedezni. A 
szovjet kormány azonban úgy 
véli hogy az USA kormánya tel­
jes ’mértékben felelős azoknak az 
amerikai katonai hatóságoknak 
cselekményeiért, melyek a nem­
zetközi jog szabályainak lábbal 
tiprásával bűnt követtek el. A 
szovjet kormány továbbra is kí­
vánja, hogy büntessek meg azo­
kat, akik ezt a bűncselekményt
elkövették.

A Biztonsági Tanács ezután az 
USA határozati javaslata felett 
szavazott. Ez a javaslat a koreai 
háború „lokalizálásának" urugye 
alatt a háború kiterjesztésére es 
fokozására irányul. A Szovjetunió 
a határozati javaslat ellen szava­
zott és ezzel annak elvetését idéz­
te elő, az egyhangúság elve értei 
mébon.

Az Egyesült Államok határoza­
ti javaslata' felett végrehajtott

szavazás előtt Malik alka:mat. 
kért, hogy röviden válaszolhasson 
az equadori megbízott két állítá­
sára, melyek — mint Malik meg­
jegyezte — a Szovjetunió és a 
szovjet nép megrágahnazásával 
határosak. Kijelentette, hogy nem 
tulajdonit az equadori kiküldöt­
teknek rágalmazó szándékot, ha­
nem tájékozottság hiányával ma­
gyarázza e kijelentéseket. Ezt 
részben az Equaűor és a Szovjet­
unió közötti nagy távolság ma­
gyarázza, másrészt pedig" az, 
hogy Equadornak és Equador né­
pének „Amerika hangja” állandó 
ellenséges, szovjetellenes propa­
gandája közepette kell élnie és 
dolgoznia. Az equadori küldött 
tévedésének eloszlatása céljából 
Malik idézte Sztálinnak, Stassen, 
az Amerikai Repuolikánus Párt 
vezetője előtt 1947 április 9-én 
más népek politikai rendszerének 
bírálata tárgyában, tett kijelenté­
sét, mely szerint a történelem 
megmutatja, melyik rendszer a 
jobb és hogy az együtt működés­
hez nem szükséges, hogy a né­
peknek azonos rendszereik legye­
nek. Ugyancsak idézte Malik 
Sztálinnak azt a kijelentését, me­
lyet Sztálin a kis népek iránti vi­
szonyról tett, midőn a Szovjet­
unió 1948 áprilisában egyezményt 
írt alá Finnországgal. Sztálin ak­
kor kijelentette, hogy a szovjet 
emberek szerint minden nemzet­
nek, akár nagy, akár kicsiny, 
megvannak a jellemvonásai, me­
lyek egyedül az illető nemzet sa­
játjai és más nemzeteknél hiá­
nyoznak. Ezek a jellemvonások 
jelentik minden egyes nemzet hoz­
zájárulását a világkultúra közös 

'kincstárához.

Quevedo equadori küldött meg4 
köszönte Malik magyarázatát. Ki­
jelentette, hogy az equadori kül­
döttség mindig tiszteli a többi, 
küldöttséget és élvezni kívánja, 
azok tiszteletét.

Az Egyesült Államok javasla­
tának elutasítása után Jebb java­
solta, hogy szavazzanak a koreai, 
konfliktus békés rendezését kívá­
nó szovjet javaslat felett. Jebb ja­
vasolta, hagyják ki a szovjet ha­
tározati javaslatból azt a kitételt, 
hogy a koreai nép képviselőinek 
meghallgatása kívánatos.

A Biztonsági Tanács ezután az 
Egyesült Államok nyomására el­
vetette a Szovjetuniónak a koreai 
konfliktus békés rendezését kívá­
nó határozati javaslatát.

A Szovjetunió a javaslat mel­
lett szavazott, Egyiptom és Ju­
goszlávia tartózkodott a szava­
zástól, a többiek ellene szavaz­
tak.

A szavazással a Biztonsági Ta­
nács ülése bezárult. A következő 
ülést szeptember 7-én tartják.

„Fekete bizottság6, 
Jugoszláviában

A ütoista Jugoszlávia „népi*- 
ifjúsági szervezete (HitlerJu- 
gond típusú fasiszta banda) v- 
zetősége ,-fekete bizottságot” lé­
tesített a haladó szellemű diák­
ság letörésére. A diákokat, akik, 
szót emelnek a békéért, vagy a 
Szovjetunió iránti rokouszenvük­
nek adnak kifejezést, a bizott­
ság kizárja az iskolából, börtön­
be' gyüjtőtáborba juttatja őket. 
A mull évben mintegy 12 ezer, 
diák lünt el, vagy került bör­
tönbe,
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A Szovjetunió tiÉlaktizó jegyzéke 
az amerikai kormányhoz

Szeptember 6-án A. I. Visinszkij 
a Szovjetunió külügyminisztere £ 
következő jegyzéket nyújtotta át 
A. Kirknek, az USA nagykövetének

„A Szovjet Szocialista Köztársa­
ságok Szövetségének kormánya el 
lenőrzött adatok alapján szükséges 
nek tartja a következőket az Egye 
sült Államok kormányának tudomá­
sára hozni:

Szeptember 4-én, helyi idő szerint 
12 óra 44 perckor a Szovjetunió 
légierőinek kétmotoros repülőgépét, 
amely sem bombázó-, sem torpedó- 
fegyverzettel nem rendelkezett és 
amely Port Arthurból kiindulva gya­
korló-repülést végzett, a portarthuri 
haditengerészeti támaszpont körze­
tébe tartozó és a koreai partoktól 
140 kilométerre lévő Haiian-Dao- 
sziget térségében, minden alap és 
ok nélkül, az USA légierőinek 11 
vadászgépe megtámadta és tüzet 
nyitott rá. A támadás következtében 
a szovjet repülőgépet lelőtték és a 
repülőgép a Haiian-Dao-szigettől 8 
kilométerre délre, lángolva a ten­
gerbe zuhant. Az amerikai vadász­
gépek által a szovjet légierők repü­
lőgépe ellen intézett e támadásnak 
tanúja volt két másik szovjet re­
pülőgép, amelyek az elpusztult re­
pülőgéppel együtt végeztek gya­
korlórepülést, valamint a Haiian- 
Dao-szigetén levő szovjet megfi­
gyelő és híradó állomás.

Az USA képviselője az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében a szovjet 
repülőgép semmivel sem igazolt 
megtámadásának leplezésére azt a 
hazug beállítást terjesztette, hogy a 
szovjet repülőgép állítólag egy fe­
dezettel haladó hajó fölött repült át 
és nyíltan ellenséges célokkal tar­
tott az Egyesült Nemzetek kötélé 
kelnek középpontja felé és állítólag 
tüzet nyitott az amerikai vadász­
gépekre.

A valóságban a szovjet repülőgép 
nemcsak hogy nem repült át ameri­
kai hajó felett, hanem meg sem 
közelítette azt, attól több, mint tíz 
kilométerre volt és mint már fent 
említettük, gyakorlórepülést vég­
zett, semmiféle tüzet nem nyitott 
amerikai vadászgépekre, hanem a 11 
amerikai vadászgép indokolatlan tá­
madása következtében zuhant le.

A szovjet kormány kategorikusan 
elutasítja az amerikai beállítást és 
határozott tiltakozását jelenti be az 
USA kormányánál, az amerikai légi­
erők által elkövetett bűncselekmény 
miatt.

A szovjet kormány az USA kor­
mányára hárítja a teljes felelőssé­
get, az amerikai katonai hatóságok 
bűnös cselekményeiért, amely ható­
ságok a nemzetközi jog általánosan 
elismert szabályainak ezzel a felhá­
borító megsértésével beszennyezték 
magukat.

A Szovjetunió ragaszkodik a szi­
gorú vizsgálathoz, valamint az emlí­
tett támadásért felelős személyek 
megbüntetéséhez, úgyszintén a há­
rom pilótából álló személyzet pusz­
tulásával és a szovjet repülőgép 
megsemmisítésével okozott kár 
megtérítéséhez. A szovjet kormány 
szükségesnek tartja ugyancsak fel­
hívni az USA kormányának figyel­
mét azokra a komoly következmé­
nyekre, amelyekkel az amerikai ka­

tonai hatóságok hasonló cselekmé­
nyei járhatnak.”

Kirk, az USA nagykövete „a kér­
dés az ENSZ-nek, nem pedig az 
USA kormányának elbírálása alá 
tartozik ürüggyel elutasította a 
jegyzék átvételét. Visinszkij hang­
súlyozta, hogy ez az indokolás alap­
talan. Mivel a szovjet repülőgépet 
amerikai vadászgépek lőtték le, cse­
lekményükért a felelősség az ame­
rikai katonai hatóságokra hárul. A 
Szovjetunió külügyminisztériuma a 
fenti jegyzéket megküldte a moszk­
vai amerikai nagykövetségnek.

Viiiaros tüntetés Rómában 
a vietnami bábcsászár 

látogatása ellen
Rómában viharos tüntetés fo 

gadta Bao-Dajt, az amerikai és 
francia zsoldban álló vietnami 
bábcsászárt, aki elárulta a vi. 
etnami népet. Nagy tömeg 
gyűlt össze a szálloda előtt, 
amelyben Bao-Daj átutazóban 
megszállt és ütemesen kiáltot­
ta : „Le Bao-Daj-jal“, „Le i 
vietnami nép árulójával“, „Ta­
karodjék az országból, — „Él­
jen Vietnam szabad népe“.

r rr

Félévrol-félévre gyorsuld ütemben 
törleszti ie Népköztársaságunk 

az ötéves tervköicsönt
Az ötéves tervkölcsön vissza­

fizetése — mint a kölcsön neve 
is mutatja — öt év alatii törté­
nik meg. Az első nyereményhú­
zások mellett sok kötvénytulaj­
donost érdekel az is, milyen 
ütemben kerülnek visszafizetés­
re a nyereménnyel ki nem sor­
solt és a kamatozó kötvények. 
Sok kötvénytulajdonost érdekel 
a kamat-fizetés Időpontja is. A 
tőketörlesztés mind a nyere­
mény-, mind a kamatozó kötvé­
nyeknél azonos időpontban és 
azonos arányban történik, sor­
solás útján. Az első tőketörlesz­
tés 1951 október 1-én lesz, ettől

kezdve félévenként, április és 
október 1-én mind nagyobb ösz- 
Szegeket törleszt az állam. 1951 
október 1-én a tervkölcsön Si 
százaléka kerül tőketörlesztés­
ként visszafizetésre, 1952 április 
1-én 10 százaléka, 1952 október 
l én 11 százaléka, 1953 április 
1-én 12 százaléka, 1953 október 
1-én 13 százaléka, 1954 április 
1-én 14 százaléka, 1954 október 
1-ón 15 százaléka, 1955 április 
1-én 16 százaléka.

A tervkölcsön kamatozó köt­
vényeinek kamatfizetése ugyan­
csak félévenként történik.

OT EV KOREA TORTENETEBOL
3. Korea gazdasági élete

Az 1951. évi üzemi részlettervek 
elkészítése

A Tervhivatal elnökének ren­
deleté szerint a tervkészítés 
munkája az összes szakmákban, 
a keretszámok kiadásával szep­
tember 4-én megindult. A terv­
munkát úgy kell ütemezni, hogy 
a vállalatok a jóváhagyott rész­
letterveiket még a folyó évben 
munkapadig felbontsák. A Terv­
hivatal elnöke az egyes népgaz­
dasági ágakra már kiadta a rész­
lettervek elkészítését szabályozó 
rendeleteket, valamint a terv­
utasítások»!.

A vállalatok tervkészítési 
munkájának megkönnyítésére a 
Tervhivatal külön kiadványokat 
adott ki, amelyek megjelölik az 
egyes népgazdasági ágazatok 
legfőbb feladatait és részletes 
utasítást adnak a különböző 
részlettervek elkészítéséhez. A 
Nyomtatványellátó Vállalatnál 
(Budapest, V. Aulich u. 4.) a 
vállalatok az alábbi tervhivatalt 
kiadványokat szerezhetik be: 1. 

1951. évi beruházási részletter­
vek. 2. 1951. évi ipari üzemi
részlettervek, 3j 1951. évi építő­
ipari üzemi részlettervek, 4. ál­
lami gazdaságok 1851. évi üzemi 
részlettervei. 5. állami mező­
gazdasági gépállomások 1951. évi

Szombaton állapítják meg 
az ötéves tervkölcsön 

felemélt nyereményösszegét
■ A nagy érdeklődéssel várt 

első tervkölcsön nyeremény- 
sorsolás előkészületei során az 
Országos Takarékpénztár pán­
céltermeiben most folyik a köt­
vényállomány egyeztetése.

A Takarékpénztár a kötvé­
nyek kiosztásakor számkönyvet 
vezetett a kötvények sorozat­
számairól és minden egyes sor­
szám mellé bejegyezték a köt­
vény kiadásának időpontjait 
is. Külön rapokon jegyzik fel 
az olyan kötvények számát, ame­
lyek valamilyen ok miatt nem 
kerültek kiadásra. A sorsolásra 
kerülő nyeremények megálla­
pításának ugyanis az a köt­
vénymennyiség az alapja, ami 
ténylegesen kiadásra került.

A kötvények hátlapján fel­
tüntetett sorsolási tervben a

kisorsolandó nyeremények ősz- 
szegét 100 millió forintként ál­
lapították meg. Minthogy a ki­
adások lezárásáig több mint 
620 millió forint névértékű 
nyereménykötvényt szolgáltak 
ki a kamatozó kötvényeken kí­
vül — a nyereményék összege 
ennek megfelelő arányban szin­
tén emelkedni fog, a sorsolási 
plakátok és hirdetmények ada­
taitól eltérően.

A nyeremények összegét és 
megosztását, szeptember 9-én, 
szombaton állapítja meg az 
Országos takarékpénztár, ami­
kor a számjegyzékek az emlí­
tett módon való összeegyezte­
tését már befejezte. Ekkor 
közli majd a sorsolások pontos 
programját is

üzemi részlettervei, 6. 1951. évi 
erdőgazdasági üzemi részletter­
vek, 7. 1951, évi közlekedési 
üzemi részlettervek, 8. 1951. évi 
belkereskedelmi vállalati rész- 
leiteivek, 9. 1951. évi külkeres­
kedelmi vállalati részlettervek 
10. 1951. évi szolgáltató vállalati 
részlettervek, 11. 1951. évi pénz­
intézeti részlettervek, 12. 1951. 
ovi biztosító vállalati részletter­
vek, 13. 1951. ovi tudományos
kutatóintézeti részlettervek.

A termelőszövetkezeti csopor­
tok számára a földművelésügyi 
minisztérium, a földművesszö­
vetkezetek számára pedig a 
SZÖVOSZ adják ki az 1951. évi 
üzemi részlettervek elkészítését 
szabályozó irányelvekét.

A Tervhivatal a felsorolt ki­
adványokon túlmenően egységes 
foglalkozási jegyzéket és 1951. 
évi anyagjegyzéket is adót! ki. 
Az egységes foglalkozási jegyzé­
ket a munkaügyi részlettervek 
készítésénél kell felhasználni, a 
munkavállalók foglalkozási elne­
vezéseinek egyértelmű alkalma­
zására; az anyagjegyzék az 1951. 
évben az anyaggazdálkodás kö­
rébe vont anyagokat iarlalmazza 

az anyagtorvok készítésénél 
ezekre az anyagokra nézve kell 
a tervkészítő anyagszükségletét 
cikkenként megtervezni.

Uj víztárolók 
a líolhözmezőkön

A sZakmarszki körzet Frunzkolhozának földjeit óriási" szakadék l1?1«?*0 munkásosztály hálája a
szeli át, melyen évente töbszáZézéf 
köbméter víz folyik le- á Szákmar 
folyóba. A kolhoz tagjai, akiket a 
természet átalakításának sztálini 
terve _ lelkesít, elhatározták, hogy 
elzárják a víz lefolyásának az útját 

.? ,feii°goü vizet felhasználják 
öntözésre.^ Rövid idő alatt, hatalmas, 
szilárd gátat építettek és az így 
képződött víztároló mintegy 200.000 
köbméter vizet képes (elfogni, A 
víztükör felülete 6.7 hektár terű- 
letet foglal el. Áz új tó nagy térti- 
let öntözését teszi lehetővé es ezen­
kívül lehetőséget ad halak és vízi 
madarak lehyésztésére. Nagy víz­
tárolókat létesítenek a Cskalov kör­
zet Lenin kolhozának tagjai is.

Valamennyien emlékszünk 
még arra, milyen volt a ,:gaz' 
dasági élet” a felszabadulás előtt 
Magyarországon, Néhány főid 
birtokos tartotta kezében a me­
zőgazdaságot. A parasztok száz­
ezreinek annyi ‘földje sem volt 
amennyi egy virágcserépbe kell. 
Százezerholdas grófok, bárók 
hercegek- főpapok sanyargatták 
a népet, dolgoztatták éjjel-nap 
pal a kis lcommencióért. Ha volt 
a parasztnak kis földje, az állan 
dó veszélyben volt, mert ha egy­
szer rossz termés ütött be, vagy 
kitört a gazdasági válság,' meg 
perdült a dob a kis portán és a 
bankár, a nagybirtokos, vagy a 
kulálc kezébe vándorolt a telek­
könyvi lap. De nem volt jobb 
helyzete a munkásnak sem. Any. 
nyi joga volt, amennyit kemény 
osztályharcban követelt ki 
maga számára. Az általános kép: 
bőség, jólét, dőzsölés, munkát 
lanság a kizsákmányolok olda­
lán, éhezés, nyomor, megfeszí 
tett munka a dolgozók oldalán.

Ha mindehhez hozzávesszük, 
hogy Korea a japán imperialis­
ták gyarmata volt, képet tudunk 
alkotni arról, milyen lehetett ott 
a helyzet a. felszabadulás előtt. 
A koreai nép nem képezhette 
fiait szakemberekké» ez japán 
monopólium volt. Koreában kéz, 
detleges szerszámokkal, gépek­
kel dolgoztak, a fejlett technikát 
hírből som ismerték. Mindezt be­
tetézte a japánok fejvesztett mo. 
nekülése 1945 nyarán: az impe­
rialista hódítók vesztüket érez 
ve, romboltak, gyújtogattak, víz­
zel árasztották el á bányákat, 
tönkreteiték a vetéseiket.

Ilyen gazdasági körülmények 
közt érte a felszabadulás Koreát. 
Az amerikaiak által megszállt 
Dél-Koreában meg is maradt ez 
a helyzet- sől még romlott, mert 
a japán rablóktól megszabadul­
va, az amerikai rablók karmai 
közé került Dél-Korea.

Észak-Koreában az egész nép 
hazafias mozgalma győzte le a 
nehézségeket. Nem sokkal a fel- 
szabadulás után a parasztság 
már kézzelfoghatóan meggyőző­
dött arról, hogy a saját országát 
építi, meggyőzte erről a földre­
form, a japán gyarmatosítóktól, 
a koreai hazaárulőktól elvett és 
a népnek adott közel kétmillió 
hold föld. Nagy változást jelen­
tett a földreform. A nagybirto­
kosok- akik a reakció íőgócait 
alkották, elvesztették gazdasági 
bázisukat. A parasztság pedig a 
gazdasági mellett politikai hata­
lomhoz is jutott. megnjőlt pöliti, 1 
kai aktivitása, munkalelkesedó- 
se. Nagy hiányokat kellett pó­
tolni, hiszen a legjobb mezőgaz­
dasági területek az elszakított 
Dél-Koreában voltak. Könnyebb 
lett volna összhangba hozni az 
ország termelését, ha Korea egy­
séges, mert a szénért, a villamos- 
energiáért közszükségleti cikke­
ket, ipari nyersanyagokat kaptak 
volna Dél-Koreától. A földhöz 
jutott parasztság hazafias lelke.' 
sedése azonban legyőzte a né- 
hézségeket.

Észak-KorBa gazdasági életé­
ben a másik döntő változást az 
ipar államosítása hozta ínég. A 
koféai munkások, bányászok 
kegyetlen kizsákmányolásán 
szerzett vagyonok jogos tulajdo­
nosuk, a nép közébe kerültek.
Mi volt áZ állami szektorban

dzsákmányohls megszüntetésé­

ért, a munkatörvényért, « mun­
kásvédelmi intézkedésekért? Az- 
hogy fokozta a termelés ütemét, 
az, hogy az ipar messze túlha­
ladta a háború előtti termelési 
színvonalat. 250.000 ipari mun­
kás és bányász állt munkaver­
senybe. Észak-Iíorea teljesítette 
1947, és 48. évi gazdasági tervét 
és hozzáláthattak az állam ve­
zetői a népgazdaság helyreállí­
tásáról és fejlesztéséről szóló 
kétéves terv kidolgozásához. 
Észak-Iíorea a Szovjetunió pél­
dáján, a Szovjetunió meg nem 
szűnő támogatásával a népi de­
mokráciákhoz hasonlóan meg­
kezdte a tervgazdálkodást. A 
kétéves terv első évének elő­
irányzatát 102-8 százalékosan 
teljesítették. 1946 óta 271 száza­
lékkal emelkedett az ipar ter­
melése. A rombadöntött gyárak, 
űzetnek felépültek. Újakat is épí­
tettek, felszerelve modern gé-. 
pekkel. Megkezdte működését 
Észak-Iíoréa első üveggyára. 
Vízierőművek, kohók, gépgyárak, 
textilgyárak jelzik a felszabadu­
lással beállt változást, jelzik azt, 
hogy Észak-Koreában boldog, 
gazdag haza épül a népnek.

Az ipar íejlődésével párhuza­
mosan tovább erősödhetett a me­
zőgazdaság. Megindult a traktor- 
gyártás. Éz év elején felállítot­
ták a első gép- és traktorallcu 
mást. A gépek mellett segítik a 
dolgozó parasztokat az állami 
inintagazdaságok. Ezek a gazda­
ságok. amelyek azelőtt a japán 
urak idejében a földnél leüli pa­
rasztság ellenségei voltak, ma 
a felszabadult falusi lakosság 
barátai. Bemutatják az élenjáró 
agio- és zootechnikút, nemesi- 
telt vetőmaggal, tenyészállatok­
kal látják cl a mezőgazdasá­
got.

Ez a hatalmas fejlődés, öt esz­
tendő gyökeres változásai mél­
tán kellették fel Dél-Korea né­
pének figyelmét is. Vágyódott a 
szabadság levegője, a felszaba­
dult munka után a déli ország­
rész népe is. Az ottani paraszt­
nak sem mindegy, hogy a iöl- 
desüfaknak, vagy saját magának 
dolgozik, a munkásnak is sokat 
számít- hogy az amerikai gyar­
matosítók meglopják az orszá­
got. Érthető tehát az a lelkese­
dés, amivel Észak-Korda felsza­
badító néphadseregét fogadták, 
írt he tő, hogy csatlakoztak a sza­
badságharcosokhoz, hogy közös 
erővel vívják ki a szabadságol, 
verjék ki MacArthurék aljas 
jblóbandáját.
A teljes felszabadulás küszö­

bén áll Korea. Ezzel még tovább 
fejlődhet az ország gazdasági té- 

:’en is. Harmincmillió ember 
kezdhet meg a felszabadulás 
boldog tudatával a munkát a 
gyárakban. a bányákban, a föl- 
leken, az iskolákban, az irodák­

ban. Korda virágzó ország lesz.
dolgozók hazája, Felépítik 

azokat a gyárakat, épületeket, 
iskolákat. kultúrpalotákat is, 
amelyeket az amerikaiak lerom­
boltak. Felépítik, mert mellet­
tük áll több mint 300 éves ta­
pasztalatával, nagy Bolsevik 
Pártjával, nemzetközi súlyával, 
erős hadseregével Q felszabadító 
Szovjetunió. Velük egy táborban 
küzdenek a népek százmilliói, 
ségílilc harcukat- építőmunkáju- 
lcatj elősegítik jövendő boldog 
életüket. K,

(Folytatjuk.)

Szeptember 16—17-én tartják meg 
a magyar erttäffionkäsok első országos tanácskozását
A magyar érdőrriünkások 

küldöttei Szeptember 16—17-én 
tartják meg Budapesten első 
országos tanácskozásukat. A 
tanácskozáson mintegy 250 
küldött vesz majd részt. A kül­
döttség tágjait 80 százalékban

fizikai, 20 százalékban pedig 
szellemi dolgozókból (mérnök) 
választották A tanácskozás 
helye Budapesten, a Kereske­
delmi és Pénzügyi Dolgozók 
Szakszervezete székházának 
nagyterme lesz.
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** állami gazdaságok páros­
versenye az őszi munkák sikeréért

5 b,har!iercsstesi állami gazdaság a berettyóújfaluival
lépett párosversenybe

Holnapután a megye minden köz­
ege örömmel_ tekint Földes felé: 
Kőiden az első község az ország­
ban! Vasárnap Földes község dol­
gozó parasztsága átveszi a becsü­
let é: dicsőség jelvényeit, a jutal­
ma kai. amelyet a begyűjtési ver- 
,-env győzelméért kapott.

Becsület és dicsőség Földes 
község valamennyi dolgozó pa­
rasztjának, akik példamutatóan 
teljesítették hazafias kötelessé­

güket.
Nagy dolog elsőnek lenni a verseny­
ben. jól tudják ezt a földesiek és a 
többi közscgbeüek is. A mi társa­
dalmi rendünk alapja a munka. Mi 
az embereket a munka szerint be­
csüljük. Ezért becsület és dicsőség 

. elsőnek lenni a versenyben.
Hajdú-Biharban nem hagy alább 

a mezőgazdasági versenymozgalom. 
Elsők lettünk a begyűjtésben? Le­
gyünk elsők mindazoknak a leiada­
toknak a terjesztésében, amelyeket 
hazánk és a béketábor bíznak reánk. 
Az elért győzelem után újabb győ­
zelmek felé induljunk azon az úton, 
amelyet a minisztertanács határo­
zata jelölt ki — a magasabb ter­
méshozamért, a boldogabb életért.

Ezekért a célokért hirdetett ver­
senyt tegnap a biharkeresztesi ál­
lami gazdaság. Az őszi munkák si­
keres elvégzésére, a győzelem biz­
tosításáért versenyre hívta a be­
rettyóújfalui állami gazdaságot. 
Ugyanakkor felszólítják a megye 
összes állami gazdaságait, hogy eh­
hez hasonlóan dolgozzanak páros­
versenyben.

A versenyfelhívás pontjait a mi­
nisztertanács határozata alapján dol­
gozta ki a gazdaság vezetősége, a 
dolgozók azonban nem minden ver­
senypontot hagytak jóvá. Például 

az őszi búzát október 20-ra kell 
elvetni a minisztertanács hatá­
rozata szerint, a gazdaság vál­
lalja, hogy október 14-re elve­
tik, a két növénytermelési bri­
gád tagjai azonban még ezt a 
dátumot is lecsökkentették: 
vállalták, hogy október 2-re 

elvetik az őszi búzát.
Ehhez hasonlóan a kukorica be­

takarítás! határidejét a növényter­
melési brigád október 21-ről októ­
ber 16-ra csökkentette. Azt !s vál­
lalták, hogy

a kukoricaföld a tőrés kezdé­
sétől számított 10 napon belül 
teljesen tiszta lesz, hogy már 
lehessen is az őszi magvak alá 

való szántást kezdeni.
A rozsvetés határideje október 1, 

a gazdaság munkaterve szerint a 
rozsvetést már szeptember 23-án 
elvégzik, a brigád azonban ebbe is 
beleszólt és abban állapodtak meg, 
bogy már szeptember 18-ra kész 
lesznek a rozskeverék vetésével.

A cukorrépakiszedés szeptember 
16-ra volt előirányozva, a brigád 
szeptember 12-re vállalta.

•Jövőre lesz a gazdaságnak ötven 
hold gyapotföldje Is. A miniszterta­

nács határozata előírja, hogy a gya­
potföldet előző ősszel szántani, por- 
hanyítani, hepgerezni kell. Mindez- 
zel a gazdaság már készen van.

Az őszi mélyszántást a minisz­
tertanácsi határozat szerint dccem- 
október 1-re vállalta.

A gazdaság versenyterve ezt 
december 2-re, a brigád pedig 

december 1-re rövidítette. 
Kilencven hold másodnövény be- 

takarításának október 7-i határide­
jét a két növénytermelési brigád 
október 1-re másította.

A berettyóújfaluihoz intézett bi­
harkeresztesi versenyfelhívásban 
nagyon merész határidőket állapítot­

tak meg. A gazdaság dolgozói azon­
ban nem félnek a végrehajtástól.

A szántásnál és a vetésnél be­
vezetik a két műszakot. 

Emellett meggyorsítják a vetést is. 
Tavaly a traktor után három íizen- 
négysoros vetőgépet akasztotak, az 
idén három 24 sorost fognak akasz­
tani. Utána pedig odaakasztják a 
boronát is. Jobban, észszerűbben 
szervezik meg a munkát és meg­
felelőbben állítják össze a brigádo­
kat és munkacsaptokat is. A gazda­
ság tavaly óta sokat gazdagodott 
és a dolgozók is sokat erősödtek 
öntudatban. Nem félnek a felada­
toktól.

Fokozni kell Hajdú-Biharban 
a takarmánygabona begyűjtését

Hajdú-Bihar megyében a ter- 
ménybegyüjtés a végefelé tart. 
Dolgozó parasztságunk kenyér- 
gabona és takarmánygabonafe­
leslegének beadásával hálálja 
meg az őrletési kedvezményt. 
Ezzel is erősíti a megye dol­
gozó parasztsága a munkás-pa­
raszt szövetséget, bebizonyítja, 
hogy hűséges Pártunkhoz és 
megfogadja a Párt iránymuta­
tását.

Az elért sikerekben döntő 
része van falusi pártszerveze­
teinknek. Jól vezették a gabo­
nacsatát és a népnevelők felvi­
lágosító munkája fokozta a ver­
senylendületet. A kenyérga-
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Fáradhatatlan lendülettel vigyük tovább 
a csoport fejlesztés munkáját

Dolgozó parasztságunk érdek­
lődése és vonzódása termelőszö­
vetkezeteink iránt napról-napra 
fokozódik. A fölfelé ívelő termés- 
eredmények, az előzetes elszámo 
lás után kiosztott többezer forin­
tos jövedelmek, egyre jobban 
meggyőzik a még ingadozókat is 
arról, hogy a nagyüzemi gazdál­
kodás az az út, amely a boldog és 
biztos élet felé vezet. Ennek a fel­
ismerésnek és a jó agitációs mun­
kának a nyomán egyre többen Is 
szakítnak a régi maradi gondol­
kozással és kérik felvételüket a 
csoportba.
A SARANDI „DÓZSA” TSZCS 

MEGHÁROMSZOROZTA 
TAGLÉTSZÁMÁT

A sárándi „Dózsa” tszcs-ben a 
csoportfejlesztés megindulása 
előtt mindössze 28 tag dolgozott. 
Az Alkotmány ünnepén a cso­
porttagok példamutatása és lel­
kes agltációja nyomán ez a szám 
45-re emelkedett, két hét alatt pe­
dig 44 új belépővel a csoport meg­
háromszorozta taglétszámát. De 
még ezzel az eredménnyel sem 
elégednek meg a tszcs-tagok. To­
vábbra Is tudatosítják dolgozó 
kis- és középparasztok között 
eredményeiket. Beszélnek a gabo­
natermésről, az egy tagra eső jö­
vedelemről. Ennek tudható be, 
hogy az utolsó napokban újra he­
ten kérték felvételüket a dolgozó 
parasztok közül a csoportba.

Biharkeresztesen, a „Szabad 
Föld” tszcs-ben is hasonló ered­
ménnyel folyik a csoportfejlesztés. 
Legutóbb 13 kisparaszt lépett az 
új tagok sorába, akik 38 hold 
földdel növelték meg a tszcs te­
rületét. Körösszegapátiban és Ma- 
gyarhtxmorogon új csoportok ala­
kultak. A körösszegapáti „Mcg- 
védjük a békét” termelőcsoport­
nak 54 tagja van, akik 475 holdon 
fognak hozzá az őszi munkához. 
A magyarhomorogi „Előre” tszcs 
26 családdal, több mint 300 hol­
don kezd hozzá az új élet alapjai­
nak lerakásához. A körösszakáli 
„Szabadság” tszcs-be is több be­
lépés történt az utóbbi napok fo­
lyamán. Itt csoporttag lett többek 
között Rocska Mózes 12 holdas 
középparaszt is.
A BIHARKERESZTESI JÁRÁS

TÖBB KÖZSÉGÉBEN LANY­
HULT A NÉPNEVELŐI MUNKA

Rosszul, vontatottan megy 
azonban a csoportfejlesztés mun­
kája a nagykerekl „Bocskai” 
tszcs-ben. Itt a népnevelők nem 
törődnek eléggé a csoportfejlesz­
téssel, elhanyagolják a népneve­
lői munkát. Ennek tudható be, 
hogy mindmáig Igen kevés a be­
lépők száma. A berekböszörményi 
„Petőfi" tszcs-ben Is ellanyhult, 
elsekélyesedett az agitációs mun­
ka. A csoport eleinte szép ered­
ményeket ért el a fejlesztésnél, de 
lsét hét óta teljesen megtorpant,

több községében tapasztalható 
ilyen jelenség, de a derecske! já­
rásban is előfordul, hogy a jó 
eredményeket felmutató csopor­
tok mellett egyes helyeken nem 
foglalkoznak eléggé a csoportt'ej- 
1 észt és munkájával. Példa erre a 
konyári „Alkotmány" tszcs, ahol 
a tagok abba a hibába estek, hogy 
azt hitték: a jó gazdasági eredmé 
nyék majd magukkal hozzák a 
belépőket, nincs szükség a felvi­
lágosító munkára. Ez az elbizako­
dottság megbosszulta magát, a 
tagok helyett a kulák kezdett agi­
tálni, ami természetesen azt 
eredményezte, hogy igen gyér a 
csoportba lépő dolgozó parasztok 
száma. Még kirívóbb hiba történt 
Esztáron, ahol a belső bomlasztás 
és a szervezetlen, capkodó politi­
kai munka miatt a „Táncsics” 
tszcs-be egyetlen egy tag sem lé­
pett be. A Járási Pártbizottság­
nak alaposan meg kell nézni a 
„Táncsics” tszcs munkáját, mert 
minden jel arra mutat, hogy az 
osztályellenség romboló munkája, 
a falusi reakció szervezett táma­
dása lappang a dolog mögött.
FIÁK JÓZSEF, A MHCEPÉRCSI
PETŐFI TSZCS TAGJA EGY­
MAGA 16 BELÉPŐT SZERZETT

A csoportfejlesztés lelkes és 
komoly munkájában egyes tszcs- 
tagok példamutatón állnak az 
egész megye népnevelői előtt. Mi- 
kepércsen Fiák József tszcs-tag 
egymaga 16 új belépőt szerzett. 
Fiák elvtárs úgy éri el ezt a jó 
eredményt, hogy minden időt fel­

használ az agitációra. Sohsem 
mulasztja el a beszélgetést egy­
két dolgozó paraszttal, akiket 
meg is hív a csoportba, hogy sa­
ját szemükkel lássák: mit gyara­
podott a „Petőfi” tszcs egy év le­
forgása alatt. Igen jó munkát vé­
gez Hajdúszováton Rácz Sándor, 
az „Uj kenyér" csoport tagja is, 
aki szintén 16 taggal szaporította 
az új belépők számát.

*

Termelőszövetkezeti mozgal­
mitok eddigi sikereit újabb sike­
rekkel kell betetőzni. Nem szabad, 
hogy ellanyhuljon, elsekélyesed- 
jék a felvilágosító munka. Dolgo­
zó parasztságunk ma már arccal 
a termelőszövetkezeti mozgalom 
felé fordult. Pártszervezeteinknek 
tszcs tagjainknak ezt a fokozódó 
érdeklődést kell elmélyíteni, hogy 
a megye többezer belépője mellett 
új jelentkezők százaival szaporít­
hassuk továbbra is a szocialista 
úton járó dolgozó parasztok tábo­
rát.

bona beadásában elért jó ered­
ményeink tették lehetővé, hogy 
a megye első lett az országban, 

A takarmánygabona be­
adásában már nem dicse- ' 
kedhetünk jó eredmény­
nyel, itt alaposad elmarad­

tunk.
A Megyei Tanács kereskedelmi 
osztályának jelentése arról szá­
mol be, hogy a csütörtöki na­
pon még csak 77.55 százalékos 
a teljesítésünk. Ezen a vonalon 
tehát fokozni kell a felvilágo­
sító munkát. Nem lehet teljes 
Hajdú-Bihar sikere, ha a takar­
mánygabona beadásában nem 
érjük el a maradéktalan telje­
sítést. Népnevelőink mutassa­
nak rá arra, hogy 

állattenyésztésünk, ipari­
nyersanyag ellátásunk, köz­
ellátásunk szempontjából 
igen fontos, hogy takar­
mánygabona feleslegeink is 
bekerüljenek szövetkezeti 

raktárainkba.
Egy hét alatt a megyében 

csak 1.55 százalékkal emelke­
dett a beadás és ez bizony igen 
kevés. Az együttes gabonabe­
adási százalék már 156-ra emel­
kedett, de megnehezíti a to­
vábbi emelkedést a takarmány- 
gabonánál tapasztalt lemara* 
dás.

Feladatunk az, hogy elért ki­
magasló eredményeinknél nei 
álljunk meg,

mozgósítsuk erőinket a ta­
karmánygabona begyűjtési 

előirányzat teljesítésére. 
Legyen példa előttünk az, hogy 
a szováti dolgozó parasztok 
már 400 százalékon felül telje­
sítették beadásukat.

A kultúriskolcr záróünnepélye
Szerdán délelőtt tartották a 

debreceni kultúriskola három­
hetes tanfolyamának hallgatói 
záróünnepélyüket. Háromheti 
komoly tanulás után az iskola 
hallgatói visszatérnek gyakorlati 
munkájukhoz, hogy mint nép­
művelési ügyvezetők helytállja­
nak a kultúrfrontori.

A Magyar Dolgozók Pártja ré­
széről Fábián Sándor elvtárs üd­
vözölte a vizsgázó kultúrmunká., 
sokat, majd Gazdag Ervin elv-

rium kiküldötte vázolta az előt­
tük álló kulturális feladatok, 
elvi szempontjait. Beszédében, 
kifejezte: az iskola vezetői és 
hallgatói eredményes munkáit 
végeztek. Németi János elvtárs- 
iskolavezető szavai után Papp 
elvtárs a hallgatók nevében szó­
lalt fel, megköszönte a bizalmat, 
melyet a Párt és a nép a nép­
művelés dolgozóinak iskolára 
küldésével fejezett ki.

Ezután kultúrműsort adtak elő
társ, a népművelési miniszté-1 az iskola hallgatói.

A kishegyes! „Táncsics“ TSZCS versenyre 
hívta a megye termeiőcsoportjait 

az őszi munkák elvégzésére
Elérkezett a kapásnövények 

betakarításának ideje. Dolgozó 
parasztságunk készül az őszi. 
munkák minél jobb elvégzésére. 
Feladatunk az, hogy hasonlóan 
az aratási, cséplési és begyűjtési 
munkához, idejében és minél 
gyorsabban végezzük el mun­
kánkat, mert csak így tudjuk 
elérni, hogy az őszi munkák 
végzésében is elsők legyünk.

Az őszi munkák végzésénél 
számolnunk kell azzal, hogy ezt 
a munkát is, mint a megelőző 
mezei munkákat» az élesedő fa­
lusi osztályharc keretei között 
kell megvívni.

Szükség van továbbra is a 
jó felvilágosító munkára, 
hogy dolgozó parasztságun­
kat felvértezzük az ellensé­
ges knlákagitációvai szem­

ben.
Szerveznünk kell az őszi mun­
kák versenyét, át kell vinnünk

Attain« a biharkeresztesi járás „ begyűjtési verseny lendületét

az őszi munkákra, hogy az ide­
jében és jól elvégzett munkával 
megvethessük jövő évi még bő­
ségesebb aratásunk alapját.

A kishegyes! „Táncsics“ ter­
melőszövetkezeti csoport már 
versenyre is hívta ki az őszi 
munkák, minél gyorsabb és mi­
nél jobb elvégzésére a megye 
összes termelőcsoportjait A 
csoport tagsága alaposan meg­
tárgyalna a versenypontokat.

A „Táncsics” tagsága vállalja- 
hogy a kukorica, cukorrépa, 
burgonya és takarmányrépa tér-" 
mesét október 15-re betakarítja. 
A kukorica törésével egyidejű­
leg elvégzik a silózást is, hogy 
bőséges és jó téli takarmányt 
adhassanak állataiknak. A vető­
magvakat szelektorozzák s vei és 
előtt csávázzák. Ezzel emelik a 
minőségi és mennyiségi terme­
lést. Az őszi árpa vetését határőr, 
idő előtt 5 nappal- szeptember 
15-re befejezik. Az őszi búza ve­

tését hat nappal hamarabb tel­
jesítik és október 25-re elvég­
zik a vetést.

Kimondja a „Táncsics” ver­
senyfelhívása, hogy a miniszter­
tanács határozatainak megfele­
lően, tökéletes talajmunkát ad­
nak vetés alá kerülő földjeik­
nek.

ígéretet tettek arra. hogy
az őszi fejlesztési mozgalom.
ban 110 százalékos ered­

ményt érnek el
A falusi osztályharcban éberen 
figyelik a reakciósok és kulák- 
ság mesterkedéseit, hogy már 
csírájában leleplezzék és elfőjt: 
hassák a dolgozó nép ellenségei­
nek minden kártékony akcióját

A kishegyes! „Táncsics“ ver­
senyfelhívása nyomán új verse—- 
nyék indulnak megyénkben és 
a szocialista munkaverseny ez 
őszi munkák végzésében is dia­
dalt arat megyénkben.
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délnyugati, később megélénkü­
lő nyugati, északnyugati szél, 
változó felhőzet, holnap nyu­
gaton és északon több helyen 
záporeső, esetleg zivatar. A hő­
mérséklet átmeneti emelkedés 
után süllyedni fog.

Elköltöztek a mentők. Az el­
múlt hetekben új, korszerűbb 
épületbe tették át működési he., 
lyüket a mentők, akik a Csapó 
utcáról Péterfia-u. 28. sz. alá
k a ' ‘deBRECKNI ALL. ZENEISKO­

LÁBAN tanfolyam indul a dolgozók 
vészére a népi hangszel ek megtanu­
lására. A taníolj amok d. u. 5 órától 
kezdődnek, hegy ezáltal is lehetcve 
tegyük a tanulást azok részére, akik­
nek eddig nem állt módjukban zenét 
tanulni, s akik most a népi hangsze­
rek révén sajátíthatják el a hangsze- 
rés kotlaolvasást. Ezek a hangszerek 
a következők: citera, tambura, pen- 
dólin, gitár, furulya és tárogató. A 
tanfol) arnra minden este 6—8-ig le­
het beiratkozni a Zeneiskola titkári 
hivatalában (Vár.utca 1.).

Utas állapotban öngyilkossá­
got követett el a kisállomásnál 
levő kocsmában Kiss József 43 
éves, Ondód, Gál-dű!őbeli la­
kos. Mire rátaláltak már ha­
lott volt.

Késpárbajt vívtak a legé­
nyek kenderdörzsölés közben 
Nagyiétán. Az 'egyik legény lá­
bára lépett valaki, ebből szó­
váltás, majd kcspárbaj kelet­
kezett. Sós Gábor szíven szúrta 
Tóth Imrét, aki azonnal meg­
halt. Sós Gábort szándékos 
emberölés miatt beszállították 
a debreceni megyei bíróság fog­
házába.

Az eladott seprők árából több 
száz forintot, ellopott Szkiba 
Lászlótól Horváth Gábor Ál- 
mosdon. Vádiratot adott ki el­
lene az államügyészség.

Az ön tudatlanságig részeg 
Bancsi Józsefet elütötte egy 
motorkerékpár Hajclúhadház 
határában, azonban semmi ba­
ja nem történt. Ezzel szemben

Katolikus papok üdvözlik a kormány 
és a püspöki kar között létrejött megállapodást 

és csatlakoznak a papi békemozgalomhoz
szocializmusnak, a Népköztár- mindig íöit

A katolikus papok országos 
békebizottságához jelentős szam­
pan érkeznek levelek és nyilat­
kozatok, melyekben a katolikus 
papok örömmel üdvözlik a püs­
pöki kar és a kormány megálla­
podását és bejelentik csatlako­
zásukat a papi békemozgalom­
hoz.

JUHÁSZ ISTVÁN
ferencesrendi áldozópap a követ­
kezőket. írja:

„Mint ferencesrendi áldozópap. 
régi cs legfőbb vágyam együtt­
működni a demokráciával 
mint pap is szolgálatot tenni a

saságnak. Örömmel üdvözlöm 
a megegyezést az egyház és a 
demokratikus Magyarország 
kormánya között, mely meg­
nyitja az utat minden jóakaratu 
katolikus pap számára is, hogy 
az új Magyarország felépítésén 
együtt dolgozzék a magyar dol­
gozókkal. Remélem, hogy ez az 
új szellem tért hódit a magyar 
katolikus papság soraiban. Ez 
az új magyar katolikus papi elet 
meg fogja mutatni az egész vi­
lágnak, hogy lehetséges együtt­
működés az egyház és a magyar 
demokrácia közöt«, amint azt én

fl lervkilcsen ityereméiiviiiizásai 
a Szevieiiiiiiéian

megsérült motorkerékpár
utasa, Gyikó Gyula nyíregy­
házi technikus felesége. Az új 
törvények alapján Bancsi Jó­
zsef ellen indult eljárás, mert 
az ittasság nem enyhítő, hanem 
súlyosbító körülmény.

A Szovjetunió népe rendszere­
sen és rendkívül nagy lelkese­
déssel vesz részt a tervkölcsö- 
nök jegyzésében. Ennek a lelke­
sedésnek a fejlett szocialista ön­
tudat a rugója, a dolgozók tud­
ják, hogy a tervkölcsönből új 
gyárak, iskolák, kórházak, sza­
natóriumok épülnek, vagy a ré­
giek felszerelését javítják meg. 
Tudják, hogy a, tervkölcsönük az 
ő életük további megjavítását 
segítik elő.

Á kötvények tulajdonosai kö­
zött rendszeres sorsolást rendez­
nek és az ilyen sorsolások alkal­
mával a kötvénytulajdonosok tö­
megesen kapnak nagy nyeremé­
nyeket. Valahányszor egy-egy 
kötvény sorsolására kerül sor, 
a dolgozók nagy érdeklődéssel 
olvassák az újságokban a sorso- 
ísoltról szóló beszámolókat.
A legutóbbi alkalommal a Ka- 

ganovics-gyár dolgozói között 
jártunk éppen akkor, amikor a 
tevvkölcsönkötvények új húzá­
sára került sor. Ebben a gyár­
ban összesen 60 ezer rubelnyi 
összeget nyertek a dolgozók.

Raszkovja Babkova komszo- 
molka, a rézöntő műhely techni­
kusa és technikai ellenőre ezer 
rubelt nyert. Ebből az összegből 
már másnap megvette azt a ke­
rékpárt, amire olyan régen vá­
gyódott. Ugyancsak ezer rubelt

nyert Nina Petrova, a vasöntő- 
mühely dolgozója és Anna Szem- 
jonova. aki ugyanebben a mű­
helyben dolgozik. A gépműhely­
ben dolgozó Alckszandr Siskin 
is ezer rubeles nyereményhez 
jutott.

Boldog arccal újságolta Anton 
Zukorjik is, aki a gyárigazgatá­
son látja cl a titkári teendőket, 
hogy 200 rubel üli a markát a 
most kihúzott nyereményekből.

Nagy. öröm érte Anna Szev- 
csenkovát, az esztergályost, aki 
25.400 rubel nyeremónyliéz ju­
tóit a kihúzott tervkölcsönköt- 
vény révén.

Ez azt mutatja, hogy a lublini 
Kaganovics-gépgyárban meny­
nyien nyertek a tervkölcsön 
kötvényeinek húzása alkalmá­
val. A nagy célok szolgálatának 
közös öröme melleit ilyen örö­
möket is ad a tervkölcsön a 
szovjet dolgozóknak.

Az. egész szovjet nép jól tudja, 
hogy amit ? szovjet kormány 
ígér, azt mindig betartja. Soha­
sem történhetik meg, hogy mint 
a kapitalista .államokban, elfe­
ledkezzenek a kölcsönök vissza­
fizetéséről és a nyeremények ki­
osztásáról.

A szovjet dolgozók ennek tu­
datában örömmel járulnak hozzá 
a tervkölcsönj egy zéshez.

dettem is. Főképp örömmel lölt 
el, hogy ennek megvalósításában 
oroszlánrésze volt a katolikus 
papok országos békebizottsága- 
nak, amelyhez tiszta szívvel 
csatlakozom.

A megegyezés után levélben 
jelentette be a katolikus papok 
országos békebizottságához való 
csatlakozását
Dr. KUMEREWITZ BERNÄT
premontrei főiskolai tanár- aki 
csatlakozó levélében többek kö­
zött ezeket írja:

„Kezdettől fogva óhajtom a 
katolikus egyház és a magyar 
kormány megegyezését s mindig 
az emberiség békéjéért küzdők 
táborába tartozónak érezlem 
magam. Nagyon örülnék, ha a 
békebizottság a papi mozgalom 
tagjai közé felvenne.“

I Dr. KOMPASZ ÁRPÁD
hitoktató lelkész ezt mondta :

„Természetesen csak helye­
selhetem a püspöki kar és a 
kormány között történt meg­
egyezést és annak minden rész­
letét a magam részéről az 
utolsó betűig igyekszem betar­
tani. Ez a megegyezés biztosít­
ja ugyanis az egyház és az ál­
lam közötti jó viszonyt és a to­
vábbi szorosabb kapcsolatot.

Teljes mértékben elítélem én 
is az amerikaiak agresszióját 
Koreában és ha a 'békebizottsá­
gok felkeresnek, én is küldök 
szeretetcsomagot a koreai har­
cosoknak. A béke papja akarok 
lenni én is, ezért kiáltom az 
agresszoroknak : Követelem az 
atombomba, a háborús fegyve­
rek betiltását 1 Legyen béke, 
melyben hazám, népem boldo­
gan élhet“.

NYEREMÉNY HÚZÁS ELŐTT
Reggel jalóli eszébe, amikor novisl-a szövőnő 

Tnegl0.Ua a színes plakátokat a munkamódszerét, 
nyereménykötvény húzásról. Le­
szállt a kerékpárról és elolvasta.
Milyen nagyszerű dolog volna, 
ha ón is nyernék — gódolla ma. 
yában.

bemutatta a llovm — az az öt., amelyet nevi 
régen állítottak fel.

Kerékpárra nincs szüksége, az Szinte egymás szájából kapják 
majdnem minden textilgyári a szói.
dolgozónak van. Mit is venne — Ai irodába is jött több új 
még? gép, számológép, írógép ... gyű-

Egész délig ezen gondolkozott, rapodtunk!
Aztán egész nap ezen gondol. Munkaidő után Szabó Eszterrel Ne feledkezz meg a kibővült 

kozott. Neki öl darab százforintos találkozott és együtt kezdtek el telekről, az új helyiségekről sem, 
kötvénye van, a vőlegénye is jó tervezgetni. Mind a kelten ■meny. amiket ebben az évben csatoltak 
pár darabol őriz a szekrényben, asszonyok s mind a ketten el az üzemünkhöz.
Nagyon könnyen lehetséges, hogy tudnának költeni jó pár jorin. Elhallgatlak és egymásra néz. 
nyernek. tat. teli. ,

Úgy látszik nemcsak neki jár — Te, emlékszel —- kérdezte Nc-d, Ica, mi már nyertünk 
ezen'az esze. Az ajtónál dolga- Szabó Eszter —, hogy voltak bi- is húzás előtt. Jól fektettük be a 
zik Feketémé cs Mezöné, ők is zulmatlanok itt nálunk is, akik pénzünket. Gyarapodott az üze- 
crröl beszélgetnek. Hallotta, hogy azt hitték, hogy nem lesz semmi mimk gépekkel, telekkel, hdyi- 
Fekeléné a kislánynak szerel- a kötvényből és voltak ohjaumk. Bégekkel, ezek mind bennwket 
ne valamit venni, Mezöné meg akik ezt terjesztenék is. Leesett szolgálnak, 
rádióról és ruhákról beszélt. az álluk, amikor augusztus 20-án — Mondd, nem csodálatosan

Horváth Ilona leállította a gé- kiosztották a kötvényeket. És jó. érzés, hogy mi is hozzájárul, 
pe.t, gondosan összekötötte az el. most itt állunk az esetleges nyc. tank egy kevés összeggel a tér- 
szakadt szálai, aztán tovább remény előtt. vünk sikeréhez?
gondolkozott. — A; is lehet, hogy nem mi A kapunál felüllek a kerék.

Rádiót ő is venne, mert háló. nyerünk — vetette közbe Horváth párra, amikor Horváth Ilona 
ra van. A felöl meg is tarthat- Ilona. . nak valami eszébe jutott:
nák az esküvői. Ez is milyen Ezen egy kicsit elgondolkoztak, 
nagyszerű hogy be tudták sze- aztán egyszer csak megszólalt 
rezni a bútort. Ha most nyerne, Szabó Eszter.

Te, az üzemi konyháról, 
meg uz ebédlőről, orvosi rendc.

:i a bútort. Ha most nyerne, Szabó Eszter. lőró'I elfelejtkeztünk,
fehérneműt vásárolna. Fi- - Láttad már az új festődét, _ Sióva.i nyertüJl(ít JCIU.I /IVffVW-t, tz wu vv. X, - - - --- —------------ ---X-..   - tf • »

nőm vásznakat meg habos köny amit építenek. Nem pompás do_
nyű színes holmit, olyanokat, log, hogy egyre bővül a gyá. 
nyu, s.incs . ’ runk? Mit szólsz a felvetőgéphez,amik Pesten az uj szovjet gepe. ---- - -
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Városi Pártbizottság közleménye
Körzeti, üzemi, hivatal!, kereske­

delmi, tanyai tüzes-szervezetek «az- 
daságvezetöi részére pénteken ocl- 
után 5 órakor gazdaságvezetői Érte­
kezletet tartunk Vövöshadsercg-Ut.a 
24. szám alatt.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv Tárcsái Miháiyné
SZILÁGYI JULIÁNNÁ 

91 éves korában elhúnyt. 
Temetése szombaton d. u. 
3 órakor lesz a Köztemető 
II. B. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos leánya 
férjével, unokája családjá­
val, testvére és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Klapka.u. 32.

Szeptember 8, péntek.: Liliomfi, bellet»
szünet. .

Szepi ember 9, szom beit! Lili 0 mii 1
Arany-bérlet. , ., ,

Szeptember 10, vasarnap délután es
este: Liliomfi, bérletszUnctben. 

Szeptember ll, hétfő: Liliomfi, Ma»
dách-bérlét

Szeptember 12, kedd: Liliomfi, Szia*
niszlavszkij-tiérlet.
Az előadások délután 4, este 8 óra­

kor kezdődnek.

Az Állami Csokonai Színház igazga­
tósága közli azon bérlőivel, akik ke. 
sőn kapták meg bérlet „karton,iáikat, 
hogy a Liliomfi előadására pótlólag 
tetszés szerint 8-án. 15-én és 19-én jö­
hetnek el. Megfelelő helyet az igazga­
tóság biztosít, amennyiben egy nap­
pal előbb igényeiket bejelentik.

Minden este szeptember 10-ig 3
„LILIOMFI“ van műsoron.

iömegszervezeti 
köz; í e m éis ve 1<

DISZ-hírek. A DISZ Városi Bizott­
sága felhívja a debreceni DISZ- 
szervezetek agitációs és kultűrfelelö- 
seit, hogy pénteken este 6 órára ér­
tekezleten jelenjenek meg a DISZ 
megyebizottságon.

KI ŐSZ. Csizmadiák labdarúgói 
szombaton 4 órakor a szabók elleni 
barátságos mérkőzésre a DTF.-pályán 
feltétlenül jelenjenek meg.

Utca. és háztömb bizalmi titkárság 
értesíti tagjait, hogy az utcabizal, 
miak névsorát sürgősen legyenek 
szívesek megküldeni, mivel már az 
átiratban is megkértük. Az utca* es 
tömbbizalmiak jelentkezzenek a tit­
kárságon a nyomtatványok átvétele 
végett. Igazolványukat hozzák ma­
gukkal.

Dohánygyári nyugdíjasok és nyug- 
bércselz szakszervezete gyűlést tart 
pénteken délután 2 órakor Malom- 
utca 7. szám alatt.

A debreceni állami Fazekas Mihály 
dolgozók gimnáziumába pótfelvétel 
még lehetséges. Részletes tájékoztató 
a ,.Néplap“ csütörtöki számában.

MNDSZ. Laborfalvi Róza 11/ E. cso­
port fa szép kultúrműsorral és szer­
vezőkkel volt kint a SzotyorLtelcpi 
testvércsoportnál, hogy munkájával 
erősítse az oltani MNDSZ szervező» 
tét.

KÍNAI KOHÓMUNKÁSOK 
SIKEREI

A sanyszi tartományban levő 
Taj-Juany kohóművek vasön­
tőműhelyében előállított ter­
mékek mennyisége és minősége 
április óta jelentős mértékben 
megnövekedett. A műhely má­
sodik negyedévi tervét jelentő­
sen túlteljesítette.

Szóval nyertünk — nevet 
vissza Szabó Eszter.

Horváth Ilonának vidáman

ken készülnek s talán éppen <m-
25 százalékkal többet termel, csillog a szeme:

neu ne..»*»v» » .»Xi., -rr- mint a régi... . — Mi már visszakaplak a köl.
nak a szövését kapná meg, ama- _ a vetülök orsózógépek csont, többszörösen. Mi jnár is 
igen Na tatja Huh jóga, a sztaliá- — kiállóit fel örömmel Horváth nyertünk!

Viszonitlad!!részére DEBRECENI VE6YIANYftfi 
[inaimba tani 1H8YIEKSKDM

Debrecen: Csapó-u. 17., Nyíregyháza: Bessenyci.tér 3., Mátészalka: Fürst
Sándor.u. 2.
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A Bútorgyár reset a Vagongyár előtt
üzemek versenyében

A kapu mellett hatalma.? fal 
ragasz fogadta az érkezőket. Már 
egész kis csoport szorongott a 
felirat előtt. Az egyik hátulról ál­
ló férfi fennhangon olvasni kezd­
te a szöveget. Egy kicsit akado­
zott, mert rosszul látta a soro­
kat a tömegtől.

__ A Járműjavító NV verseny- 
felhívása a megye Összes üzemei­
hez — kezdte.

Altkor mindenki erről beszélt 
az üzemben. Az érkezőket kint a 
kapuban is és bent is kérdéssel
fogadták:

— Hallottad, olvastad ?' Ver­
senyt indítottak a vagongyáriak.
— A hír szájról-szájra terjedt és 
délben a röpgyülésen már nem 
igen volt az üzemben dolgozó, aki 
ne értesült volna a versenyfelhí­
vásról. Ha akadt is ilyen, délben
— amikor az egész tizem dolgozói 
nagy lelkesedéssel csatlakoztak a 
versenyfelhíváshoz, elfogadták a 
pontokat — tudomást szerzhetett 
róla. S megkezdődött a verseny a 
Koreai Hét lendületének tovább­
vitelével újabb, nagyobb eredmé­
nyekért.

A koreai katonák sem fejezték be a harcot 
egy-W győzelem ntán

A Hajlított Bútorgyár dolgo­
zói szép eredményeket értek el a 
Koreai Héten. Ekkor vezették be 
az új normát és számos dolgozó 
már az első nap túlteljesítette. 
Fekete Sándor elvtárs gépmun­
kás 200 százalékon felül teljesí­
tett. Olajosné, Sztretyené, Sár- 
kányné és a többiek is legyőzték 
az új normát. A héten az üzem­
átlag 94.6 százalék volt és 5.645 
forint értékű felajánlást tettek.

— A hős koreai katonák sem 
fejezték be a harcot egy-egy győ­
zelem után, mi is harcba indu­
lunk újabb és újabb győzelmekért

— mondták a bútorgyáriak s még 
nagyobb lendülettel, akarattal 
láttak munkához. S gyorsabban 
forgott a munkadarab a fényezők 
kezében, mélyebb hangot adott a 
gyalu és a marógép s élesebben 
csilingelt a fürészlemez. Tovább 
vitték a versenylendületet a bú­
torgyáriak és az Alkotmány he­
tében, kemény harcban az új nor­
mával, újabb nyolctized száza­
lékkal emelték az üzemátlagot.

Sok nehézség akadályozta az 
üzem dolgozóit a termelés emelé 
seben. Egyik fő hiányosság volt 
az exportvállalat részéről, hogy a

iivasuk meg az építkezések lendületéi 
az állami gazdaságoknál

Állami gazdaságaink tervgazda­
sági szempontból fontos feladatot 
teljesítenek. Utat mutatnak ter­
melőszövetkezeti csoportjainknak 
és egész dolgozó parasztságunk­
nak, a tudomány és a technika 
fokozottabb alkalmazására. Fon­
tos tehát, hogy állami gazdasá­
gainknál a szükségessé vált épít­
kezések a terveknek megfelelőén 
elkészüljenek, mert csak így tud­
nak az állami gazdaságok felada­
tuknak teljes mértékben megfe­
lelni.

A Magasépítési NV-k igyekez­
nek országszerte elvégezni az elő­
irt építkezéseket. Ezen a téren

különösen kitűnik Zala megye, 
ahol már az ezévi tervek 88 szá­
zalékát teljesítették, sőt az év 
végére az előirányzott tervet je­
lentős mértékben túl is haladják.

Kívánatos lenne, hogy Hajdú- 
Biliar megyében is, különösen a 
Hortobágyon fokozódna az építke­
zések üteme, hogy az 1950-es 
tervelőirányzat mindenütt teljesít­
hető legyen. Ennek érdekében fel­
hívjuk a debreceni Magasépítő 
NV dolgozóit és vezetőséget, hogy 
tegyenek meg minden lehetőt az 
építkezések fokozására, a tervek 
teljesítésére.

Állami gazdaságok Beruházási 
NV debreceni lii rendeltsége.

Tóvá folt fokozódik a verseny 
a % a gjf o n gy á v i>a n

A Vagongyár dolgozói egyre 
fokozottabb ütemben teljesítik 
túl az új normát. Egyik üzem­
rész a másikkal, brigád-brigád­
dal, egyik dolgozó a másikkal 
van versenyben és napról-nap- 
ra szinte ugrásszerűen emel­
kednek a teljesítmények. A 
legutóbbi kiértékelés szerint az 
esztergályosok érik el a leg­
szebb eredményeket. Különö­
sen kiemelkedik 172 százalékos 
teljesítményével Fülöp Ferenc 
elvtárs. esztergályos. D. Nagy 
Lászó elvtárs, esztergályos nor­
máját 139.1 százalékra emelte 
M elmúlt napokban.

Szép eredményéket érnek el a 
Wapszabályzók. Ezek közül Rá­
bai Sándor és Székelyhídi Sán­
dor elvtársak érik el a legma­
gasabb százalékot. Normájukat 
mindketten 143 százalékra tel­
jesítették.

Az armaturjavítók közül Ko­
vács Sándor elvtárs 144, Bíró 
Károly 126 százalékot ért el. 
Varga Demeterné fúrós 142 
százalékra teljesítette előirány­
zatát. Vargán é elvtársnő már 
több mint egy éve dolgozik a 
fúrógépen, ő volt az első a Va­
gongyárban, aki mint nő, a 
vasmunkát választotta. Dóró 
Zoltán fúrós 127 százalékot ért 
el, Láda Imre gyártási lakatos 
135, Csernátonyi Béla villany­
hegesztő pedig 131.4 százalékot.

Szép eredménnyel dolgoznak 
a brigádok is. Kardos Sándor 
bognár Öttagú brigádja 172 
százalékos teljesítményével az 
első helyet nyerte el a brigá­
dok között. Rózsa Jánös tűziko- 
vács brigádja 138, Hegedűs 
László dugatyus Brigádja 131 
százalékra teljesítette normá­
ját.

3z(ialma$M a mérkőzés
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tervek pontatlanul, késve érkez­
tek, állandó átvevő nem volt az 
üzemben és a színek küldésével is 
báj volt. Ez sajnos még ma is így 
van. Hibák voltak az üzemen be­
lüli szervezéssel is. De a dolgo­
zók nem nyugodtak bele a hely­
zetbe és a pártszervezet kezde­
ményezésére és irányításával hoz­
záláttak az üzemen belüli hibák 
kijavításához. Ez nagyrészben 
már sikerült is. Füti a dolgozó­
kat a nemes verseny tüze és nap 
nap után túlteljesítik az előirány­
zatot. Augusztus 2:5-án 100.8 szá­
zalék, 29-én 101.1 százalék volt 
az üzem átlagos teljesítményé és 
állandóan emelkedő irányzatot 
mutat. A reszortvezetők összehan­
golják munkájukat, megszervez­
ték a gyártás irányítását és így 
lehetővé teszik a tervszerű mun­
kát, a többtermelést.

A verseny nyilvánossága
A jó munkaszervezés nagyobb 

lendületet adott a versenymozga­
lomnak is. Míg a Koreai Héten és 
az azt követő két hétben 26 bri­
gád és 175 egyéni versenyző volt 
az üzemben, addig ma már a bri­
gádok száma eggyel szaporodott, 
a hosszúlejáratú versenyszerző- 
dést kötött dolgozók száma 308-ra 
emelkedett. Ez a szám nem Vég­
leges, mert minden nap futnak be 
újabb és újabb versenyszerződé­
sek.

Az önköltség és a selejt csök­
kentésére is nagy gondót fordíta­
nak a Bútorgyárban. Az elmúlt 
hónapban 5.5 százalékkal csök­
kent az önköltség. Az anyagki- 
hasztiálás szépen feljavult, az 
előirányzott 64 százalékról 68.89 
százalékra.

Ezek mögött a számok mögött 
a szabászok, csiszolók, grundo- 
lók, asztalosok és a többi dolgo­
zók harca, versenylendülete áll a 
többtermelésért, a magasabb élet­
színvonalért. Ha az üzemben jár­
va szóba elegyedsz Szilvás! Jó­
zseffel, Rácz Istvánnal, vagy Ap­
ró Jánósnéval, részletesen el­
mondják társaik újabb eredmé­
nyéit és hozzáfűzik: mi sem fa­
radunk ám le. Nyilvánosé,h, á szé­
les dolgozó tömegék bevonásával 
folyik a verseny az üzemben.

Hajszállal vezet 
a Bútörgyái*

így fest a helyzet a Bútor­
gyárban a Vagongyár versenyfel­
hívásának elfogadása Után. Ha 
Összehasonlítjuk a két Üzeni ed­
digi eredményeit (a Vagongyárét 
tegnapi számunkban közöltük), 
akkor a következőket állapíthat­
juk meg. A Koreai Hét verseny- 
iendiiletét mindkét üzem dolgo­
zói tovább vitték és szép eredmé­
nyeket érték ei. A lehetőséghez és 
körülményekhez képest mindkét 
üzem végrehajtotta a verseny- 
szerződés első pontját, így eddig 
az eredmény döntetlen. A második 
pontban, a hosszúlejáratú ver­
senyszerződések kötésében azon­
ban élre tör a Bútorgyár. A Va­
gongyárban a dolgozók 64.5 szá­
zaléka kötött ilyen szerződést, 
míg a Bútorgyárban 72 százalék. 
A tervteljesítéSBén a vágöügyá- 
riak vezetnek. Július hónapban 
106.7 százalékra teljesítették ter­
vüket, szemben a bútorgyáriak­
kal, akik kereken lOÖ Százalék­
ban. Ezzel kiegyenlítődött a ver­
seny. Igen ám, de itt a negyedik 
pont: az önköltségcsökkentés és 
anyagkihasználás. Ebben az eddi­
giek szerint a Bútorgyár vezet és 
így a versenyben is övék az első­
ség.

Jelenleg tehát a Bútorgyár ve­
zet, dé szorosan nyomában haiad 
a vagongyár is. Nem fejeződött 
be a verseny, sőt még fokozódik s 
majd ezév végén dől el végérvé­
nyesen, hogy ki kerül ki győztes­
ként ebből a nemes küzdelemből. 
Rajta hát vägongyäriak, bútor­
gyáriak, a cél eléréséért, a terv 
lüöelötti teljesítéséért.

A nyíregyházi Alkaloida 
újra megelőzte a Richter!

A nyíregyházi Alkaloida ve­
gyészeti gyár a debreceni Rirh- 
terrel 1950 május 18-án kötött 
párosversenyszerzödést.

Rákosi elvtárs útmutatása 
alapján felismertük, hogy a nmn- 
kaverseny milyen nagyjelentő­
ségű a szocializmus építésében. 
Tudjuk, hogy ha vállalatunk túl­
teljesíti a tervét, ez azt jelenti, 
hogy megelőzzük az időt, gyor­
sabban építjük a szocializmust. 
Nézzük meg három hónap ered­
ményeit.

Richter Alkaloida 
Május — 219 + 16
Június + 283 + 94
Július — 344 + 36

— 280 +146
Látjuk tehát, hogy az Alka­

loida 426 ponttal vezet a Rich- 
terre! szemben.

A versenyszerződés megköté­
sekor a fő súlypontot a termelési 
terv túlteljesítése» valamint a 
termelékenység növelése, és a 
tervszerűség betartása, valamint 
az önköltség csökkentése adták.

Az Alkaloida vállalta a terme­
lési tervének 5 százalékos túl­
teljesítését, 

májusban 
júniusban 
júliusban

105 százalék, 
103 százalék,
106 százalék

volt a terv teljesítése. A követ­
kező súlypont a termelékenység 
emelése. Vállaltuk, hogy a terv­
hez képest 10 százalékkal emel­

jük termelékenységünket. 
Májusban 109.5 százalék,
júniusban 116.8 százalék,
júliusban 110.5 százalék.
Látjuk azt, hogy az Alkaloida 

dolgozói vállalásuknak becsület­
tel eleget tesznek: megértettük 
Gerő elvtárs beszédét, hogy
emelni kell a 100 forint munka­
bérre eső termelési értéket. A 
tervszerűség is 100 százalékos 
üzemünkben.

A másik igen fontos tényező, 
az önköltség csökkentése. Ezt 
csak negyedévenként lehet ki­
értékelni. Az Alkaloida Vállalta, 
hogy 260.000 forintos önköltség- 
csökkentési tervét 20 százalékkal 
túlteljesíti. A teljesítés 138 szá­
zalék volt, ami 80.000 forintos 
többietmegtakarítást jelent.

Hiányossága a versenynek az, 
hogy a Vorosin-mozgaimat míg 
egyszer sem tudtuk kiértékelni. 
A kiértékelésre felkért bizottság 
még egyszer sem látogatta még 
az üzemet. Az adatokból látható, 
hogy az Alkaloidában jól dolgoz­
nak, eredményük emelkedő. In­
gadozások inkább a Richternél 
tapasztalhatók. Ingadozik náluk 
a tervteljesítés és a termelé­
kenység.

Mi, az Alkaloida dolgozói azon 
vagyunk, hogy eredményeinket 
tovább emeljük és a tulajdo­
nunkban levő versenyzászlót 
megőrizzük.

Kövér Kálmán.

Géder Sándor és Kotra Mihály 
sztahanovista kőművesek 185 százalékos 

teljesítményt értek el
A Magasépítési NV területén folyó munkák közül az 

utóbbi időben* kiemelkedik a debreceni állami kórház épít­
kezése. A legszebb eredményeket a vállalat két sztaháno- 
vistája. Géder Sándor és Kotra Mihály elvtárs éri el, s leg­
utóbbi kiértékelés szerint normájukat 185 százalékra teljesí­
tették. Ezt a munka alapos, körültekintő megszervezésével 
érik el. A kiemelkedő teljesítmények mellett azonban ügyel­
nek arra is, hogy minőségi munkájuk is kifogástalan legyen. 
Módszereiket és tapasztalataikat átadják dolgozótársaiknak 
is, akik ugyancsak szép eredményeket érnek el. Andirkó Jó­
zsef elvtárs 144 százalékra teljesíti normáját, a Harmati se­
gédmunkás brigád 138 százalékos teljesítményt ért el.

A zsembéri építkezésen Mikula Ferencekőműves 125 szá­
zalékra teljesítette normáját. A biharnagybájömi munkáknál 
Pécsi István és Barna Károly kőművesek egyenlően 112 szá­
zalékot teljesítettek, Szabó Sándor kőműves 111 százalékos 
eredményével szorosan a nyomukba zárkózott.

A Magasépítési NV többi építkezésén is szép eredmények 
születtek az elmúlt napokban. Néhány munkahelyen azon­
ban nem ártana, ha követnék a Kórház építkezésén dolgozók 
példáját.

Ä Táncsics Cipőgyár dolgozói szilárd munkaíegyelemmel 
haimait az új norma teljesítéséért 

és az anyagtakarékosságí-mozgalom sikeréért
A Táncsics Cipőgyár dolgozói 

napról napra újabb eredménye­
ket érnek cl az új norma telje­
sítésében. Nagyon sokán vannak, 
akik nemcsak hogy elérik, ha‘ 
nem lényegesei, túl is teljesítik 
normájuk&t. Ezt legjobban bi­
zonyítja az üzemi átlagteljesít­
mény fokozatos emelkedése. 

Amíg az új norma bevezeté­
sének első Hajijaiban 87 szá­
zalékos volt az üzemállag, 
addig ma már 1.4 százalék­
kal túlhaladta a 100 száza­

lékot is.
A legutóbbi kiértékelés sze­

ri n magasan kiemelkedett Szabó 
Zoltán szabász 147 , százalékos 
teljesítményével. De nem sokkal 
marad el Szabó elvtárstól licl- 
meczi Ibolya ifjümunkááldhy 
sem, aki 139 százalékra teljesí­
tette normáját az elmúl.! héten. 
Az üzemben jól ismeri csákózó 
Lakatos István ólmunkás, aki 
már az első napon 114 százalé­
kos eredményt ért el. Elmúlt 
hüti átlaga 134 százalék voll. 
Kiss Sándörfté elvtársnő csiszoló 
121 százalékra emelte munkája 
termelékenységét.

A termelés emelkedése mel­
lett azonban nagy gondot 
fordítanak az üzeni dolgo­
zói az anyagtakarékossági 
mozgalom továbbfejlesztésé­

re is,
Az anyagtakarékosság szem­
pontjából szép eredményeket ét­
nek. el a csákázók, a szabászok 
és a kikészitők. A kikészítők 
között van Hézsel Istvánná elv­
társnő, aki elsőnek csatlakozott 
Lidia Korabjclnyikoya komszo- 
molisia ifjúmunkáslány ahyag- 
ta karékossági mozgalmához a 
Tánesles Clpőgyárban.

Ezekhez a sikerekhez azonban 
legnagyobb szükség van a szi­
lárd munkafegyelemre. A cipő­
gyár dolgozói nem tűrik a rend­
bontókat és fegyelmezetleneket. 
Legutóbb a dolgozók kérelmére 
kizárták az üzemből Nagy Jú­
lia kikészítőnőt, aki állandóan 
fegyelmezetlen volt, lázítoM. el­
lenséges hingátártást tanúsítóit. 
Az ilyeneket kivetik maguk kö­
zül a Táncsics Cipőgyár dolgo­
zói a szocializmus építéséért 
folyó harcban.
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SPORT
A Vasas, ÉDOSZ, Zalka Máté, Csepel 

motorosai a rajtnál!
Vidékről Debrecen, Szolnok, Ózd, Nyíregyháza, Gyula stb. 

versenyzői indulnak el a szabadságharcosok vasarnap» 
versenyén

Az év legnagyobb motorosverse- 
nyét rendezi meg vasárnap ,df™tan 
fél 3 órakor a Magyar Szabadsághar­
cos Szövetség debreceni 
mert rajthoz állítja a Vasas, EDOsZ, 
Csepel, Zalka Mate, Űzd, Szolnok, 
Cegléd, Nyíregyháza, Gyula és Sze. 
ged versenyzőin kívül a legjobb deb­
receni motorosokat. A közönség első­
sorban arra kíváncsi, hogy ifj. Lévai

HATVAN CSAPATTAL
ma indul a kerületi kézilabda baj­
nokság a megyei tanács sportalosztá­
lyának pályáján. Úgy a fériiataw, 
mint a nőknél négy-négy csoportban 
bonyolítják le a bajnokságot. Ma ez 
lesz a műsor:

8 óra: Táncsics Cipőgyár-Textil. 
gyár, férfi IV. o. — 6.55: D. Lokomo­
tív—Postás, férfi II. o. — 7.50* D.
Meteor—DKASE, férfi III. o. — 8.45: 
MIVET—DKASE V., férfi III. o.

új 250 kcm-es gépén hogyan állja 
meg a helyét. Előreláthatólag méltó 
ellenfele lesz a Debrecenbe érkezett
motorosoknak. ---------

A fővárosból Kesjár, Dómján, Za. ü &k 
mencsik, Gutschy érkezik le a ver­
senyre. akik szombaton délután nyil­
vános edzést tartanak a Stadion fe­
kete salakján. A versenyre szép tisz­
teletdíjakat ajánlottak fel a közülc- 
tek és a vállalatok.

A MAGYAR válogatott 17:1 arány 
ban győzött edzőmérkőzésen a X. 
kér EDOSZ ellen. A gólokat Kocsis 
(8). Puskás (4), Palotás (2), Czibor, 
Budai és Juhász (öngól), 111. Kalapács

A D. LOKOMOTÍV férfi NB II. es Csákl-U. 30-c, Sándor, 
kosárlabda csapata vasárnap Salgo- Halálozások: Dörgő Gábor 17 hóna» 
tarjánban az S. Meteor ellen m r o- Ebeg 53 szám. özv. Tarcsay Mi«
21A CDKA 5:0-ra verte a Kiev! Dl- hályné Szilágyi Julianna on éves. 
namót, az újonc Tbiliszi Szpartak - 
1-0 ra győzött a Tbiliszi Dinamó el­
len. További eredmények: Harkovi
Lokomotív— Moszkvai VVSz 2 1,
Moszkvai Szpartak—Rigai Daugava 
5:0. Leningrad! Zenit-Minszki Dina, 
mó 3:1, Moszkvai Torpedo—I.enin0ra- 
dl Dinamó 2:1.

anyakonyv

Születések: Szepesi József kubikos, 
Barcaság-u. 43, József. Zsanda József 
segédgondn. Állami Tüdőgondozó, 
Ildikó. Bóji Sándor fodrászmester,

Klapka-u. 32. Habuczki István 3 hó. 
napos, Ebes 54. szám.

Szállítási engedély nélkül 
akart kivinni nagyobb mennyi­
ségű tengerit E gyekről Mag 
Györgyné kulákasszony. Drá­
gábban akarta eladni, tettenér- 
ték és megindult ellene az el­
járás.

Fokozzuk tovább 
az MHIÍ-próbázások lendületét

Vasárnap indult meg a probazas az 
MHK második időszakában és az első 
napon már szép számmal tettek ele­
get a sportolók az MHK-mozgalom- 
mal szembeni kötelezettségüknek és 
sikerrel tették le a próbákat. Külö­
nösen Debrecen dicsekedhet szép 
eredménnyel — köztük a járműjaví­
tó NV is —, de Egyek, Tiszacsege 
sem szégyenkezhet a próbázók szá­
ma miatt.

A nagy eredmények mellett azon­
ban vannak hiányosságok is. Az első 
nap kezdeti lendülete után ellanyhu- 
iás állott be és e héten az egész 
megyében bizony elég kevesen tettek 
próbát. Egyes üzemekben alusznak a 
sportíeielósök, nem mozgósítják kel­
lőképpen a dolgozókat a próbázások- 
ra, pedig a rossz időjárás beállta 
előtt helyes lenne, ha minden bene. 
vezett letenné a próbát.

I-Itba az Is, hogy a községekből és 
a megyei városokból csak részben 
tájékoztatják a megyei tanács sport­

alosztályát a próbázások állásáról, a 
próbázók számáról, sok helyről még 
nem érkezett be a vasárnapi jelentés 
sem, így erősen gátolják a sport- 
alosztály jó munkáját is. Általában 
a sportfelelősök és a próbáztató biz­
tosok munkájában egy kis lazaság 
mutatkozik, nem viselik egyesek szí­
vükön az MHK sikerét,' így történhe­
tett meg aztán, hogy a 10.000-en fe­
lüli lélekszámmal bíró megyei nagy­
községekben és városokban vasárnap 
alig akadt próbázó.

Az illetékes sportfórumokra, a 
sportfelelősökre és a próbáztató biz­
tosokra az a feladat bárul, hogy fo. 
kozzák tovább az MHK-próbázások 
lendületét. Az első időszak eredmé­
nyei ulán Békés megye kapta az 
MHK Központi Irányító Bizottságá­
nak vándorzászlóját, ennek elhóditá- 
sára Induljanak harcba Hajdú-Bihar 
sportolói, akik közül a berettyóújfa­
lui járást az OSH járási vándorzászló­
jával tüntették ki.

Szovjetunióban járt magyar atlétaválogatott egy tagja 
beszámol vasárnap élményeiről Debrecenben

A Szovjetunióban kiválóan szereplő 
magyar atlétagárda egyik tagja va­
sárnap délelőtt 9 órai kezdettel Deb­
recenben a D. Lokomotív pályán elő. 
adást tart a szocializmus országában 
szerzett élményeiről, tapasztalatairól, 
mindazokról, amelyekkel megismer­
kedett Lenin és Sztálin szülőföldjén.

A magyar atlétavSlogatott egyik tag­
ja beszámolójára városunkban dél­
előtt 9 órakor kerül sor a feldíszített 
Lokomotív-pályán, utána MHK-próbá- 
zásekat tartanak az üzemek s a diák- 
flatalolc. Közel 500 fő próbázására szá­
mit a megyei tanács sportalosztálya.

Nagy lendülettel folyik az üzemi 
céllövő-verseny Hajdú-Bihar üzemeiben

A Magyar Szabadságharcos Szövet- dór 79, Kiss Tibor 72 Olasz Józsefné, 
ség Alkotmányunk egyéves évfordu. Úri Anna, az Alföldi téglagyártól

■ ----- - zs. Nagy Andor 116, Zántó Béla 104, a
Helyi Vasúttól Bajó Balázs 89, a 
Gépifermentálótól Barta Sándor 85, 
Polgárról Kocsis 92, Viimányi Márton 
81, Fehér Gábor 79, Hajdúhadházról 
Zátonyi János 79, Kiss László 75, a 
nagy rabéi gépállomástól Sass Sándor 
80, a tiszacsegei gépállomástól Kapi­
tány István 85, Németh István 84, a 
hajdúi szoboszlói fürdöiizemböl Páti 
Sándor 96, Fazekas László 94, a Ke­
fegyárból Balogh Sándor 94, a polgári 
Dohánybeváltótól Jakab Magda 38, a 
szoboszlói gépállomástól Farkas 
Amália 66, Vág Mária 53, az Alföldi 
nyomdától Boros Sára 44, Hajdúból 
szórményből Szálkai András 106, Ke­
lemen Gábor 96, Zolnai Lajos 95, Cs. 
Kiss Márton 93, Elek Antal 95, Czeg- 
lédi Imre 90, Zolnai Imre 94 köregy­
séget ért el. .

Ezek az eredmények azt bizonyít 
ják, hogy a hajdú-bihari dolgozók e 
sportágban is megállják a helyüket, 
s képzik magukat, fejlesztik tudásu­
kat és elszántságukat a béke meg­
védésére.

(Guta István.)

lóján országszerte megindította üzemi 
céllövő-verseny et.. Az elmúlt évi 
SS.OOO-rel szemben ez évben 70.000-en 
vesznek részt a küzdelmekben és 
ehhez a versenyhez nagy számban 
csatlakoztak Hajdú-Bihar megye üze­
melnek dolgozói is. A verseny sike­
rére jellemző, hogy a Járműjavító 
NV-től több, mint ötszázan harcolnak 
az első hely eléréséért, de a Horto­
bágyi Állami Gazdaságban is jó 
munkát végeztek a céllövőverseny 
népszerűsítése terén, mert ezren in. 
dúltak el az összecsapáson, míg a 
hosszúpályl TSZCS dolgozóinak 70— 
80 százaléka szintén résztvesz a küz­
delmekben.

A versenyzők közül kimagasló 
eredményt ért el a Járm-üjavító NV- 
től Incze Sándor 108, Olcsval Antal 
100, Fórizs János 84, az Egyetemi 
Klinikától Takács László 102, Vörös- 
marti Dániel 85, Jarabi Zoltán 79, 
a MIVET-töl Szigligeti Jánosné, Nagy 
Margit, a Hortobágy téglagyártól 
Czecze Józsefné 50, Tóth Erzsébet 42, 
a Villanygyártól Németh II. József 
107, Losinszky Tibor 97, Gulyás Sán-

FÉL 11 ÓRAKOR KEZDŐDIK 
. CSILLAGHEGYEN 

A D. LOKOMOTÍV 
MÉRKŐZÉSE

A magyar— albán mérkőzés napjá. 
nak délelőttjén Csillaghegyen szere- 
pel a D. Lokomotív együttese. A Cs. 
Textil ellen valószínűleg az alábai 
összeállításban veszi fel a küzdel­
met: Bacsa — Kéked!. Hídvégi, Sza­
bó I — Tisza, Szép — Cztmbalmos, 
Leányvárt, Szilágyi III., Hajnal, Bo­
tos. Tartalék: Lendvai.

A mérkőzésre sok debreceni szur­
koló is felutazik, akik délelőtt meg­
nézik a csillaghegyi mérkőzést, dél­
után pedig a magyar—albán találko­
zót.

AZ ÓZDI VASAS ÖKÖLVÍVÓ­
EGYÜTTESE

szerepel szombaton este 7 d™kor 
Debrecenben az Arany Bika dísztér 
méten megrendezett viadalon. Ellen­
fele a D. Dózsa csapata lesz, mely 
tegnap erős edzéssel készült a mér­
kőzésié. Észak és Kelet bajnokainak 
találkozója nagy küzdelmet Igor.

A SZOVJET ÖKÖLVÍVÓK 
SIKERE HELSINKIBEN

A finn portyán lévő szovjet ököl­
vívó válogatott az elmúlt nap Hel­
sinkiben mérkőzött a finn válogatott 
ellen. Hatalmas közönség előtt a 
szovjet csapat 16:0 arányú megsem­
misítő győzelmet aratott ellenfelével 
szemben.

A győztes csapatban Scserhakov, 
Socikasz Hanukasvili, Arisztakiszjan, 
Zaszuhin, Mednov, Szilesev, Jegorov 
és Nazarenko kapott helyet és a finn 
lapok egyöntetűen megállapítják: a 
szovjet ökölvívó válogatott Európa 
legjobb együttese.

A DISZ KÉZILABDÁÉ AJ 
NOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

HA NŐI

1. MIVET 7 6 1 — 8:3
2. Bútorgyár 7 6—1 6:2
3. Svetits 7 4 12 12:14
4. Állami ipari 7 4—3 5:5
5. D. Honvéd 7 3—4 6:5
6. Ruhagyár 7 3—4 3:8

-7. Svetits ped törölve

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Eötvös- és Pé- 
terfia sarok. Szőrszálak, 
szemölcsök végleges nyom 
tálán eltávolítása elektro­
mos úton. Ny 1016—0
" SZEPLŐS, májfoltos, pat. 
tanásos arcát rendbehozza, 
megszépíti: Bernáth Jó­
zsefné kozmetikája, Vö­
rös Hadsereg-útja 59.

Sz 2877—0

HAJFES TÉS, hideg, me­
leg dauer, arckezelés: Ko­
márommá. Női fodrászat 
kozmetika, nyitva 8.tói fel 
7-ig, hétfőn 12-ig, szómba, 
ion fél 8-ig. Bajcsy Zsi. 
linszky-U. 3. Sz. 299.1—0

NEMZETI vállalatok, sző 
vetkezetek olcsó személy , 
bérautófuvaros Szabónál, - 
Bákóczi-u. 60. Tel.: 38—02.

Ny. 1142—0

ALLAS
GYAKORLOTT szervezőt 

keresünk. Biztos megélhe­
tés. Cím a kiadóban.

TAGGYÜJTÖKET, meg. 
adott címekre, alkalmazunk 
fix és jutalék mellett. Sze­
mélyes jelentkezés d. e. 8- 
10 óra között. Keleteurópai 
Biztosító, Vöröshadsereg-út­
ja 57., I. em. 4518—3

TAKARÍTÓNŐ, ügyes, 
tisztaságszerető, délelőtt
órára felvétetik. 
Mihály-utca 5.

Tompa 
5433

GYERMEKSZERETÖ ko­
moly asszonyt kintlakással 
azonnalra felveszek. Luczy 
Idegklinika. 4516—3

LAKÁS

HENCSER állandóan kap­
ható. Megrendelést, javítást 
pontosan készítek. Kálvin- 
tér 12. Sz. 2967-11

FIGYELEM! Festett háló,
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János-u. 1. ud. 
varban. Schwarcz Sámuel^

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen. 
cserek, sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35. Bálintnál. 11
r KONYHASZEKRÉNY mo-
dem, használt, újonnan 
festett, eladó. Árpád-tér 38. 
q7 4528—11

VILÁGOS keményfa háló- 
bútor. gyermekrekamé, író­
asztal, ebédlőasztal, virág- 
állványok eladó. Csapó lo.

Ny. 1173—11

HÁLÓSZOBA bútor ke. 
ményfából, szép kivitelben 
és egyéb bútorok eladók. 
Csemete* utca 9. 4488—11

JKL KÖLTÖTTÜNK. Szép
sport és mély kocéik áUan- 
dó-n kaphatók Piskoltiiiál 
Piac u. 20. Városháza alatt 

Ny. 1138—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. Vil­
lanykörte-csere. Hunyadi-u. 
11. Sz. 2939—18

EGY komplet háló eladó. 
Földi-utca 20. 4534—11

RÁDIÓ
rádió/ rádiójavitás, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY,
Piac-u. 87._____________ 12
~ VILÁG VEVŐ szuper rádió 
olcsón eladó, Apafi u. 18. 
II. ajtó. 4603—12

eladó. Csapó.u. 69. 45ló—12

AUTÓ, MOTOR,
kerekfar

UTCAI SZOBÁT ELCSE
rélek szoba, konyhá­
ért. NYOMTATO-U. 16.

H—4

KETTÖSZOBÁS beköl­
tözhető kertes családi há­
zat vennék. Komáromi Fe­
renc, Virág.utca 19. Aján­
latok vasárnap vagy hét­
főn. 4526—4

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha, speizos lakásom, 
mely 2 szoba, konyhának 
is használható. Pacsirta-u. 
52. Érdeklődni ma egész 
nap. 4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba für. 
döszoba használattal kiadó. 
Cím a kiadóban. 4535—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

TÖBB jármű befogadásá­
ra alkalmas garázst kere­
sünk. Cím a kiadóban. 7

VÉTEL

ÓCSKA autógumi külsőt 
veszek, kilóját 1—3 forint­
ért, Gombácsi, Csapó 58.

Ny 1149—9

FESTMÉNYEKET, perzsa 
szőnyeget, szobrokat magas 
áron veszek. Mükereske- 
dés, Színházát j áróban.

Sz. 3103—9

ELADÓ BÚTOR

EBÉDLÖBERENDEZÉS 
komplett, modern, fénye­
zett meglepő olcsón eladó. 
Péterfia u. 52. Sz 2966—11

VESZEK hálószoba, kony. 
ha és vegyes magános bú­
torokat, kályhákat, szőnye­
geket. Mezei, Erzsébet utca 
44. Sz 3004—11

KERÉKPÁROK ZSIRG- 
ZÁSA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása. kerék, 
pár külsők vulkanizálása 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 37"*

VARRÓGÉP
VARRÓGÉPEKET (nőit) 

legjutányosabban ad, vesz: 
Soltész, Kálvin-tér r 
Perszívókölcsönzés.

VARRÓGÉPET, fejeket 
jakat veszek. Kerékpárok 

varrógépek szakszerű ja. 
vitása és eladása garancia 
val. Bodnár, Csapó 81. sz.

Ny 1151—14 
VARRÓGÉPET, kerék­

párt eladok, veszek, becse­
rélek. Magoss Gy.-tér 11. 
Műszel ész. Sz 2997—14

KIS Singer varrógép jó 
állapotban eladó. Apaffy 8 

Ny. 1169—14

GAZDASÁGI ESZKÖZ

KOMBINÁLT vetögép,
műtrágya szóró rosta, más 
gazdasági eszközök eladók. 
Hatvan.u. 41. Nagy. 4357—19

EPVLETAN YAC,

FAANYAGOK eiadók, Bla- 
báné u. 7. Rendőrbég meL 
lett Sz. 2991—20

ELADQ kisebb szólőprés, 
boroshc-idck, puttonok, lé. 
hók. Javítások készülnek. 
Nap-u. 4. Ny. 1163—20

BŰZ A SZALMA, törek,
csulkakóró eladó. Kurucz- 
u. 72/c. (Csapókért). 4530—20

BONTi SBÓL kikerült
egész tégla, faanyag és cse­
rép kapható. Honvéd-utca 
14. szám. 4592—20

DESZKÁK, lécek, sárga, 
fehér köpor eladó. Mester 
33. 4527—20

ÜVEGES ajtó olcsón el- 
adó, lehet tokkal is. Sza­
badságtelep, Pillangó.u. 18. 
sz., volt Arnold-u. 4474—20

BONTÁSBÓL eredő cser­
tégla kis és nagy mennyi­
ségben állandóan kapható. 
Városi Téglagyár. 4496—26

ELADÓ VEGYES

FÜSZERÜZLETI bérén,
dezés, nagy kávépörkölő­
gép, petroleumtartály, hí­
zásra befogható süldők el­
adó. Hatvan-u. 6., fűszer- 
üzlet. Ny. 1170—21

HORDÖSKÁPOSZTA 2.50, 
kerékpár, férfi, eladó. Kö­
lest, bükkönyt, lucernama­
got veszek. Nagy, Csapö-u. 
73. Ny. 1171—21

AJÁNLAT

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

varrógép 
k e ré k p á r a Lk atréezek, vil­
lanyszerei ési cikkek olcsón 
Soltésznál, Kálvin-tér 2. 
Porszívó, gramofon kölcsön­
zés. _________ Sz. 2978—22

NYLON forrasztás, nylon 
hulladékot veszek Címre 
ügyelni. Orosz, Piac u. 56 
Vármegyeháza mellett

Ny 1140—22

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sokszorosítógép javítás, vé­
tel, eladás: Ludmán, Szent 
Anna-u. 10. (bérház). Tele.
fon: 48-07.______Sz. 2990—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey-u. 
24. Sz. 2962—15

TŰZHELY 
CSERÉPKÁLYHÁK 

kását ezénfütéisesre
átra 

felelős­
séggel vállalom vidéken is 
Uj kályhák éa kandallók 
megrendelhetők Mese Ist­
ván kályhás mester, Debre­
cen, Holló János u. 8 sz. 
vo;t Margit-fürdő. :'l szem­
ben. 17

FESTETT hálószoba bú­
tor, új, eladó. Szent Anna 
27. sz. Ny. 1164—11

REKAMÉK, sezlonok, 
m ad rácok, ágybetétek tíiolid 
áron kaphatók, megrendel­
hetők Péterfia u. 56 Javí­
tást vállalok. Ny 1160—11 

ELADÓ cső háló bútor aj­
tók, ablakok, székek, sodro­
nyok, Honvéd u. 40

4339—11

BÚTOR készítést, alakí­
tást, javítást olcsón val. 
lal asztalosmester. Csapó­
utca 19. Sz 2961-11

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók szép kivitelben ter­
melői arban kaphatók. Át­
rakást javítást vállalok. 
Taizs István kályházmester 
műhely és raktár Ispotály­
tól- 1. Sz. 3005—17
' CSERÉPKÁLYHÁK raktá­
ron, átrakást tisztítást vi­
déken is vanálOÁ. Foga rasei 
József kályliaomester Csapó 
u. 40. Tűzoltólaktanyával 
tízemben, 17

TŰZHELY felelősséggel 
beszerezhető, két vaságy, 
kelti locsoló, zsákvarrógép 
eladó. Csapó-u. 98. Molnár 

Ny 1150—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSIT legol. 
csobban készítőtől szerez­
zen be: Oláh Károly gyer­
mekkocsi- üzeme. Halköz. 
ber. Sz 2989—18

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása athuzáea ea új eser­
nyők Lukács eseruyókészíto 
mester Arany Jánoj u 8.

Ny. 1159—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó, 
Szalámi 8 Ft, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló 
mészáros. 4358—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester 
nél, Simonffy-u. 2. 3927—22

FEST. tisztit Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 50. —
Felvételi hely; Halköz, var­
roda. Ny 1155—22

TÖLTŐTOLLAKAT SZ-ak^ 
szerűen javítok, iskolás- 
táskák nagy választékban 
Kőhalminé könyvkereskedő
Sas-u. 4. Ny. 1167—22 ün

CSIZMA SÁMFA 70 forint, megy
kaptafa, csíz ma sámfa ieg- szőve
olcsóbb Jámbor István kap. amehtaiakészi tomes tern él Ko.v-
eut u. 49 Ny. 1143—22 ki ál la

KOSA KALAPÜZEM, —< 
PIAC-U. 9. SZÁM

Sz 2994—23

SZÖRMEBUNDÁJA átsza­
bását javítását, kéőAÍtését 
szolid arban válla ja Jakab 
Antal ezüce-mesL3r Kossuth. 
25 udvarban. Ny 1161—22

IFJ. S1NAY Imre ihat. 
szertára Csapó u 10 sz. 
alá költözött. 4460—22

SZÖRMEBUNDÄKAT, bőr., 
kabátokat készítek, alakí­
tok, javítok, veszek, eladok: 
Kováry szűcs, Vörös Had-j 
sereg-útja 67. emelet.

Sz 2931—2

KÉZIMUNKÁK előrajzo- 
lása, hímzése — hozott 
anyagra is — Pethö, Szent* 
Anna-u. 10. Sz 2937—22

ÜVEGEZÉST, szakmába 
vágó munkál vállal: Papp 
üvegesmester, Csapó.u. PL 

Sz 2992—22

BŐRKABÁTJÁT, télika., 
bátját fordittassa: Tegdes- 
nél, Kálvin tér 19. Mikádó 
anyaggal 280. Sz 2995—22

BOROSHORDOK javítá­
sa Vargánál. Használt hor­
dót veszek. Hatvan-u. 68.

Sz—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseré. 
lek Kölcsey.u. 8. Pál János 

3681—22

ZOMÁNCTüZHELYEK 
szakszerű javítását, samot, 
tozását vállalom, használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó­
utca 87. Sz 2963—22

ELSŐRENDŰ tollak kap­
hatók Földmüvesszövetke.. 
zetnél, Nyugati.u. 2. Ugyan 
ott vétel is. Sz. 3011—22

POLOSKAIRTAST cián­
gázai felelősséggel vállal ; 
Kiss, Méliusz-tér 7. Telefon: 
36-89. Sz. 2986-22

FIGYELEM! Nylon 
kabátját — nagy hibával is 
— szakemberrel javíttassa, 
felelősséggel, Bolla szabó, 
nál, Piac-u. 30., emelet.

Sz. 3009—22

KULI- és ballonkabátot 
szakszerűen készít: Tóth né, 
Vöröshadsereg-útja 30. sz, 
emelet. Sz. 3010—22

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B. Pál 
Zsigmcnd Pereces. Választ 
levélben kérek. 4024—24

KEDD este elvesztettem 
levéltárcámat iratokkal, — 
pénzzel. Megtaláló a pénzt 
tartsa meg, az iratokat ad­
ja le: Csákányovszky La­
jos. Vígkedvű M. 17. Cs—24

KALAPJA pitízkoe, for 
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ilJ. Daim 
kuiaposmestei, Váz u. 2.

—22'

CSŐLEMEZ olcsón kap­
ható: Vaeüzlet, Hatvan u. 
ól. Tűzhely eladó

4096—22
"“.BŐRÖND J A VITÁST, réti­
kul! estest vállalok: Szilágyi 
bőröndös Simon ily u. 4. tej
phac. ___ Sz 2982—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbe hoz. 
za Csapó u. 6. udvarban.

Sz 3002—22
ANGOL, francia női sza­

lon. Tökéletes szabás, mér­
sékelt árak. Özv. Harsány! 
Sándorné Ferge Margit, — 
Apaífy.u. 8. Ny. 1168—22

ÖRAJAVITÁS jótállással 
Kepes órásnál. Dimitrov.u. 
2. (volt Miklós-u.)

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsilin­

szky utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: 
Debrecen. Bajcsy Zsilin­

szky* utca l. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA il FORINT 
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